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Taşeron terör örgütü YPG, Suriye’de 
işgal ettiği bölgelerden Suriye ordusu 
tarafından çıkarıldıkça, bu bölgelerdeki 
yaşamın gerçek manzaraları da bir bir 

ortaya çıkmaktadır.
Bugüne kadar ABD, İsrail, Fransa, Almanya, 

İngiltere, Suudi Arabistan ve Birleşik Arap Emir-
likleri (BAE) başta olmak üzere birçok ülkenin 
terör örgütü YPG’ye maddi destek sağladığı artık 
gizlenemez bir gerçektir. Bu konuda en açık tu-
tumu sergileyen ülke ABD olmuştur. IŞİD ile mü-
cadele gerekçesiyle, yıllar boyunca resmî devlet 
bütçesinden YPG’ye doğrudan maddi yardım 
yapılmıştır. Diğer ülkeler ise bu desteği dolaylı ve 
gizli yollarla sürdürmüştür.

Terör örgütü YPG, bir yandan bu ülkelerden 
aldığı maddi destekle beslenirken, diğer yandan 
işgal ettiği bölgelerdeki petrol rezervlerini de 
kontrol altında tutmuştur.

Peki, YPG bu gelirleri ne için kullanmıştır? 
İşgal ettiği bölgelerde halka yönelik tek bir kalıcı 
hizmet üretmediği gibi, bir gölgelik ağaç dahi 
dikmemiştir.

Buna karşılık, Suriye’nin birçok bölgesinde 
girişli-çıkışlı, sayısı bini aşan ve toplam uzunluğu 
yaklaşık 755 kilometreyi bulan tüneller kazılmış-
tır. YPG mensupları adeta köstebek gibi yer altına 
çekilirken, yer üstünde yaşayan insanlar sefalet 
ve yoksullukla baş başa bırakılmış; itaat etme-
yenler ise kadın–çocuk ayrımı gözetilmeksizin 
hapishanelere doldurulmuştur.

Terör örgütü YPG’ye açıktan maddi destek 
sağlayan ABD’nin eski Başkanı Trump dahi, 
“YPG’ye petrol karşılığında çok para verildi. Bunu 
kendileri için yaptılar, bizim için değil.” şeklinde 
bir açıklama yapmak zorunda kalmıştır.

Bu asalak, köstebek yapı; aldığı maddi yar-
dımları işgal altında tuttuğu bölge halkı için değil, 
yer altındaki tünellerde kendi konforu ve çıkarları 
için harcamıştır. Yer üstündeki insanların sefillik 
içinde olması ise umurlarında dahi olmamıştır.

Türkiye’de PKK’ya yardım ve yataklık yapan 
siyasi uzantıların elindeki belediyelere bakıldı-
ğında da manzara farklı değildir. Bu belediyelerde 
yol, park, bahçe, sosyal ya da kültürel tesisler gibi 
halkın yaşamına doğrudan katkı sağlayan bir 
belediyecilik hizmetine şahit olmak mümkün 
müdür?

Terörün ve terör örgütlerinin olduğu her yerde, 
insanlığa zarar veren, yaşam kalitesini engelle-
yen bu tür handikaplar kaçınılmazdır. “Terörsüz 
Türkiye” ve “Terörsüz Bölge” hedefi, işte tam 
olarak bu karanlık manzaraları ortadan kaldır-
mayı amaçlamaktadır.

Suriye’de PKK işgalinden kurtulan bölge 
halkı, prangalarından kurtulmuşçasına büyük 
bir sevinç yaşamakta; yaşam hakkını yeniden 
kazanmanın verdiği özgürlükle kendi alanlarını 
onarmaya başlamaktadır. Suriye devleti ülke 
genelinde tam hâkimiyet sağladığında, insanların 
yaşam kalitesinin artacağına şüphe yoktur.

Bunun farkında olan YPG ise, teslim ettiği Ha-
seke, Kamışlı ve Ayn el-Arab bölgelerinde küçük 
çaplı tahrik ve provokasyonlara başvurmaya 
devam etmektedir. Çünkü halkın huzursuzluğu-
nun sürmesini istemektedirler. Zira bu yapının 
beslendiği kaynak kaos, kargaşa ve çatışmadır; 
bu yüzden alıştıkları yöntemlerden bir anda vaz-
geçememektedirler.

Ancak artık Suriye’de kaçacakları bir alan 
kalmamıştır. Önlerinde tek bir seçenek vardır: 
Suriye devletine teslimiyet…

CUMHUR İTTİFAKI’NA DEVAM
Türkiye, 16 Nisan 2017’deki referandumla Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi’ne geçti. 24 Haziran 2018’de 
erkene alınan Cumhurbaşkanı ve Milletvekili Genel Seçimi’ne AK Parti ile kurduğu ‘Cumhur İttifakı’ ile gi-
ren MHP, 57 yıldır savunduğu temel siyasi ilkelerini değiştirmeden, şanla şerefle yoluna devam ediyor. l 11
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‘BEYAZ EV’DELER

Yükseköğretim Kurulunun hayata geçirdiği 
yeni düzenlemeyle, ön lisans programlarında 

eğitim modeli yeniden şekillendirildi. Buna 
göre öğrenciler üç dönem teorik ders ve bir 

dönem staj ya da iki dönem teorik eğitim ile 
iki dönem staj seçeneklerinden biriyle eğitim 

alacak. Uygulama 7 pilot ilde başlatılacak. l 07

Türk bilim ekibi, 11 gün süren 14 bin kilometrelik 
yolculuk sonrası Antarktika’daki araştırma kamp-

larına ulaştı. 17 araştırmacı canlı, yaşam, fiziki ve 
yer bilimleri alanlarında çalışmalar gerçekleşti-

recek. Ekip, iklim değişikliğinin etkilerini araştır-
mak için buz örnekleri, göl ve denizel alandan su 

örnekleri toplayacak, analizler yapacak. l 12

MHP’NIN KURULUŞUNUN 57’NCI YILI NEDENIYLE, BUGÜN ANKARA’DA 
ATO CONGRESIUM’DA ‘ŞANLA ŞEREFLE 57. YIL’ TEMALI PROGRAM DÜZENLENIYOR. 

MHP, ALPARSLAN TÜRKEŞ’IN ARDINDAN DEVLET BAHÇELI’NIN LIDERLI- 
ĞINDE TÜRK SIYASI HAYATINDA ETKIN ROLÜNÜ SÜRDÜRÜYOR.

Alparslan Türkeş liderliğinde 1969’da 
Cumhuriyetçi Köylü Millet Partisi’nin 

isminin değiştirilmesiyle kurulan Mil-
liyetçi Hareket Partisi (MHP) 57 yaşına 
girdi. Bugün Ankara’da ATO Congre-
sium’da saat 13.00’te ‘Şanla Şerefle 57. 
Yıl’ temalı bir toplantı düzenleniyor. 
Toplantıda Lider Bahçeli’nin önemli 
mesajlar vermesi bekleniyor.

MHP EMİN ELLERDE

Tarihinde önemli görevler üstle- 
nen MHP, 1973 ve 1977 yıllarında 

Süleyman Demirel’in Başbakanlığın-
da kurulan ‘Milliyetçi Cephe’ hükü-
metlerinde yer aldı. Türkeş’in 4 Nisan 
1997’de vefat etmesinin ardından  
6 Temmuz 1997’de yapılan olağanüstü 
kurultayda MHP Genel Başkanlığına 
Devlet Bahçeli seçildi. 

DEVLET BAHÇELİ DÖNEMİ

İKİNCİ BÜYÜK 
PARTİ OLDU

MHP, 1999 genel seçimlerinde yüzde 17,98 
oy alarak ikinci büyük parti hâline geldi. 

129 milletvekili çıkaran MHP, o dönem kurulan 
koalisyon hükümetinin ikinci büyük ortağı oldu. 
MHP, 2011 genel seçimlerinde yüzde 14,27 oy ala-
rak 53 milletvekili, Haziran 2015 genel seçimle-
rinde yüzde 16,29 oy alarak 80 milletvekili çıkardı.

MHP, Türk milletinin
YIKILMAZ KALESI

Karşı konulamaz
bir ülke olacağız

Yıldız, “MHP, Türk mil-
letinin kadim hikâye-

sini temsil eden tarihsel 
tecrübenin bugünkü ad-
resi ve kurumsal mer-
kezidir. Türk siyasetinin 
en eski ve sadık partisi 
olan MHP, uzantıları içe-
ride ve dışarıda bulunan, ülkemizin birliği 
ve dirliğine kast etmiş her odağın karşı-
sında yıkılmaz bir kale olarak her zaman 
milletin yanındadır” dedi. l 11

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Ahmet 

Selim Yurdakul, Mihal-
gazi Belediye Başkanı 
Zeynep Güneş aleyhinde 
çirkin paylaşımda bulu-
nan İYİ Parti kurucusu 
Mehmet Emin Kork-
maz’a tepki göstererek, 
“Türk kadınını kıyafeti 
ve inancı üzerinden kü-
çük düşürmeye çalışan 
bu hadsiz, hesap ver-
meli. Aramıza girmeye 
çalışanlara müsaade 
etmeyeceğiz” dedi. l 07

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail 
Faruk Aksu, ‘Hayırlı Günler Komşum, 

Derdin Derdimizdir’ programları kap-
samında İstanbul’da çeşitli ziyaretlerde 
bulundu. Aksu, “terörsüz Türkiye hedefi 
doğrultusunda birçok engel aşıldı. Hedefe 
ulaşınca Türkiye’nin önü daha da açık 
hâle gelecek, güçlü ve karşı konulamaz 
bir ülke olacağız” dedi. l 10

MHP Genel Başkan Yardımcısı Fetih Yıldız, 
MHP’nin, 57 yıldır bir çok badireden geçtiğini, her 
badireden daha da güçlenerek çıktığını söyledi.

TAARRUZ GRUBU YOLDA
ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığı (CENTCOM), Umman Denizi’nde dolaşan 

Abraham Lincoln Uçak Gemisi Taarruz Grubu’nun fotoğraflarını paylaştı. 2 askeri ikmal gemisi ve 
2 sahil güvenlik gemisinin eşliğinde yol alan Taarruz Grubu’nun üzerinde, 9. Uçak Gemisi

 Hava Kanadı’na bağlı savaş uçakları uçuş yaptı.

Keçiören Belediye Başkanı Me-
sut Özarslan, CHP’den istifa etti. 

Özarslan, Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat Kurum ile 
Keçiören’in sorunlarının çözümü için 
bir araya gelmesinin ardından CHP 
Genel Başkanı Özgür Özel tarafından 
kendisine hakaret, tehdit ve iftiralar 
içeren mesajlar yollandığını söyledi.

Keçiören Belediye 
Başkanı istifa etti

AHMET SELIM YURDAKUL

FETİ YILDIZ

İsrail’den 
İran’a 7 şart, 
sıfır taviz l 14
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GALATASARAY
AFFETMİYOR l 18

KARTAL’A 
YENILER

YETMEDI l 19

CHP’DE KAN KAYBI

MESUT ÖZARSLAN



Akdeniz’de deniz suyu sıcaklıklarının son yıllarda rekor 
seviyelere ulaşması, “medicane” olarak adlandırılan fırtına-
ların hem sayısını hem de yıkıcılığını artırıyor. Uzmanlara 

göre deniz yeterince soğumadıkça risk büyüyor.
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AKDENIZ KAYNIYOR
FIRTINALAR GÜÇLENIYOR

Kuruyan Avlan Gölü, yağışların 
ardından yeniden su tuttu

SELÇUKLU’DA EĞITIME 
VE SPORA YENI YATIRIM

Selçuklu Belediyesi tarafından yapımı tamamlanan Selçuklu Fen Lisesi Kapalı Spor 
Salonu ve suni çim saha, düzenlenen törenle resmi olarak hizmete açıldı. 67 mil-
yon 606 bin TL’lik yatırım, ilçenin eğitim ve spor altyapısına önemli katkı sundu.

Selçuklu Belediyesi, eğitim ve spor 
alanındaki yatırımlarını aralıksız 
sürdürüyor. Bu kapsamda Selçuklu Fen 
Lisesi bünyesinde inşa edilen kapalı 
spor salonu ve suni çim sahanın
resmi açılışı geniş katılımlı bir törenle 
gerçekleştirildi. Modern mimarisi ve 
çok amaçlı yapısıyla dikkat çeken 
tesis, öğrencilerin sportif faaliyetlerini 
nitelikli ortamlarda gerçekleştirmesine 
imkân tanıyacak.

Protokolden yoğun katılım
Açılış törenine Konya Valisi İbrahim 

Akın, Konya Büyükşehir Belediye 
Başkanı Uğur İbrahim Altay, Selçuklu 
Belediye Başkanı Ahmet Pekyatırmacı, 
Konya İl Milli Eğitim Müdürü Murat Yi-
ğit, Selçuklu Kaymakamı Eflatun Can 
Tortop, ilçe protokolü, okul yönetici-
leri, öğretmenler ve öğrenciler katıldı. 
Programda yapılan konuşmalarda 
eğitime ve spora yapılan yatırımların 
önemi vurgulandı.

‘Eğitim ve spor, güçlü 
       geleceğin temelidir’

Törende konuşan Selçuklu Bele-
diye Başkanı Ahmet Pekyatırmacı, 
eğitimi ve sporu belediyecilik anlayış-
larının merkezine aldıklarını ifade etti. 
Pekyatırmacı, “Bir toplumun geleceği, 
iyi eğitim almış ve fiziksel gelişimini 
tamamlamış gençlerle şekillenir. Bu 
nedenle Selçuklu Belediyesi olarak 
attığımız her adımda eğitimi ve sporu 
öncelikli görüyoruz” dedi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın eğitime verdiği öneme 
de değinen Pekyatırmacı, yapılan 
yatırımların bu güçlü vizyonun yerel-
deki yansıması olduğunu belirtti. Yeni 
tesisin gençlere sadece spor yapma 
imkânı değil, aynı zamanda disiplin, 
takım ruhu ve dayanışma gibi değerler 
kazandıracağını dile getirdi.

Toplam 67 milyon 606 bin TL 
yatırım bedeliyle tamamlanan Selçuklu 

Fen Lisesi Kapalı Spor Salonu ve suni 
çim saha, 1.496 metrekarelik inşaat 
alanına sahip. Kapalı spor salonunda 
hentbol sahası ölçeğinde geniş bir 
oyun alanı bulunurken, dört farklı spor 
branşına hizmet verebilecek bölümler 
de yer alıyor. Tesiste ayrıca 176 kişilik 
tribün, antrenör odaları, soyunma 
odaları ve teknik alanlar yer alıyor.

Kapalı spor salonunun yanında 
konumlandırılan 24x44 metre ölçüle-
rindeki suni çim saha ise tel örgüyle 
çevrili yapısıyla güvenli bir kullanım 

sunuyor. Açık alan sporlarına imkân 
tanıyan saha, öğrencilerin sportif faali-
yetlerini yıl boyunca sürdürebilmesine 
olanak sağlayacak.

Selçuklu’da spor 
yatırımları artıyor

Selçuklu Belediyesinin bugüne 
kadar birçok okula spor salonları, 
kütüphaneler ve atölyeler kazandırdı-
ğını hatırlatan Pekyatırmacı, yapımı 
devam eden Selçuklu Sporcu Seçme ve 
Yetiştirme Merkezi ile sporda yeni bir 

vizyon ortaya koyduklarını söyledi. Son 
yıllarda binlerce öğrencinin belediyenin 
spor projelerinden faydalandığı da 
ifade edildi.

Kurdele kesildi
Konuşmaların ardından Selçuklu 

Fen Lisesi Kapalı Spor Salonu ve suni 
çim sahanın açılışı protokol üyeleri 
tarafından kurdele kesilerek gerçek-
leştirildi. Yeni tesisin Selçuklu’ya, 
Konya’ya ve eğitim camiasına hayırlı 
olması temennisinde bulunuldu.

okuz Eylül Üniver-
sitesi Deniz Bilimleri 

ve Teknolojisi Ensti-
tüsü Deniz Bilimleri 

Ana Bilim Dalı Başkanı Prof. Dr. 
Şükrü Turan Beşiktepe, Akde-
niz’de artan deniz suyu sıcak-
lıklarının, denizden beslenen 
fırtınaların daha kolay oluşma-
sına ve daha şiddetli hâle gel-
mesine neden olduğunu söyledi.

Akdeniz 40 yılda 
1,6 derece ısındı
Ocak ayının son günlerin-

de İtalya ve Malta’yı etkileyen 
“Harry” fırtınası, Sicilya ve 
Kalabriya’daki birçok sahil 
yerleşiminde sel, yol çökmesi ve 
kıyı yapılarında ağır hasara yol 

açtı. Uzmanlar, bu tür fırtınaların 
iklim değişikliğinin en somut so-
nuçlarından biri olduğuna dikkat 
çekiyor. Prof. Dr. Beşiktepe, iklim 
değişikliğinin hem atmosferde 
hem de denizlerde sürekli bir 
ısınmaya yol açtığını belirterek, 
Akdeniz genelinde deniz yüzey 
suyu sıcaklıklarının 1980’lerden 
bu yana yıllık ortalama 0,04 
derece arttığını söyledi.

Temmuz 2025 tüm 
zamanların en sıcak ayı
Beşiktepe, “1980’den 2025’e 

kadar Akdeniz’in tamamın-
da yaklaşık 1,6 derecelik bir 
ısınma söz konusu. Normalde 
yıllık ortalama deniz yüzey 
suyu sıcaklığı 18,5 derece kabul 
edilirken, 2024 yılı 21,32 dere-
ceyle tüm zamanların en sıcak 
yılı olarak kayıtlara geçti. 2025 

ise ortalama 21 dereceyle ikinci 
sırada yer aldı” dedi.Akdeniz’de 
Temmuz 2025’te ortalama deniz 
yüzey suyu sıcaklığının 26,9 
derece ölçüldüğünü aktaran 
Beşiktepe, bunun kayıtların 
tutulmaya başlanmasından bu 
yana en yüksek değer olduğunu 
vurguladı. Akdeniz’deki ısın-
manın, küresel ortalamaya göre 
yaklaşık yüzde 20 daha hızlı 
gerçekleştiğini kaydetti.Bazı 
bölgelerde deniz ısı dalgaları ne-
deniyle sıcaklıkların haftalarca 
28 derecenin üzerinde seyretti-
ğini belirten Beşiktepe, “Yazla-
rın aşırı sıcak geçmesi ve kışın 
denizin yeterince soğuyama-
ması, atmosfer ile deniz arasın-
daki enerji alışverişini artırıyor. 
Bu durum, Harry gibi fırtınaların 
daha güçlü oluşmasına zemin 
hazırlıyor” diye konuştu. 

UYUM SAĞLAMAYI ÖĞRENMEK ZORUNDAYIZUYUM SAĞLAMAYI ÖĞRENMEK ZORUNDAYIZ

Bu tür fırtınaların sadece 
rüzgâr ve dalga değil, aynı zamanda aşırı 

yağış, sel ve heyelan risklerini de beraberinde 
getirdiğini vurgulayan Beşiktepe, iklim değişikliğiyle 

mücadelede uyum politikalarının önemine dikkat çekti.“Kıyı 
yapılaşması, turizm ve deniz ticareti bu yeni gerçekliğe göre 

planlanmalı. Erken uyarı sistemleri etkin şekilde işletilmeli. Deniz-
cilerden kıyı sakinlerine kadar herkes yapılan uyarıları ciddiyetle 

dikkate almalı” ifadelerini kullandı.

Akdeniz’de son 20 yılda daha 
önce görülmeyen şiddette 
fırtınalar yaşandığını ifade eden 
Beşiktepe, bu sistemlerin “me-
dicane” olarak adlandırıldığını 
hatırlattı. Tropikal kasırgalara 
benzer şekilde denizden enerji 
alan bu fırtınaların, genellikle 
Batı Akdeniz’de oluştuğunu 
ve doğuya doğru ilerlediğini 
söyledi. Beşiktepe, “Bu sis-
temlerde rüzgâ r hızları saatte 
130-150 kilometreye kadar 
çıkabiliyor. Harry fırtınasında 
dalga yüksekliği 16 metreye 
ulaştı. Akdeniz’de 8-10 metre-
lik dalgalar bile yüksek kabul 
edilirken, 16 metre olağanüstü 
bir değerdir” dedi.

Medicane 
fırtınaları Batı'dan 
Doğu'ya ilerliyor

Antalya’nın Elmalı ilçesin-
de yaz aylarında tama-

men kuruyan Avlan Gölü, son 
günlerde etkili olan yağışların 
ardından yeniden su tutmaya 
başladı. İklim değişikliğine 
bağlı kuraklığın etkisiyle su 
seviyesi mevsimlere göre 
büyük değişim gösteren 850 
hektarlık göl, tabanının büyük 
bölümünün suyla buluşmasıy-
la eski görünümüne kavuştu.

Yaz aylarında yağış azlığı, 
aşırı sıcaklar ve göl tabanında-
ki düdenler nedeniyle kuruyan 
Avlan Gölü, kış aylarında artan 
yağışlar ve sellerle yeniden 
dolmaya başladı. Gölün suyla 

buluşması, göçmen kuşlar için 
yeniden beslenme ve yumurt-
lama alanı oluşmasını sağlar-
ken, bölge halkını da sevindir-
di. Avlan Gölü Güzelleştirme 
ve Koruma Derneği Başkanı 
Durmuş Sarıkaya, “Son yağış-
larla gölün yaklaşık yüzde 75’i 
doldu. Yağışların sürmesiyle 
tamamen dolmasını bekliyo-
ruz. Düdenlerin kapatılması 
için çalışmalar yürütüyoruz” 
dedi. Akdeniz Üniversitesin-
den Prof. Dr. Mehmet Gökoğlu 
ise gölün Elmalı Havzası’nın 
iklimi ve canlı yaşamı açı-
sından hayati öneme sahip 
olduğunu vurguladı.

Ankara Gölbaşı'na bağlı 
Şafak Mahallesi'nde 886'ncı 
Sokak üzerindeki 4 katlı bi-

nanın istinat duvarı çöktü. 
Yıkılan duvarın parçaları, 

bitişiğindeki 4 katlı binanın 
bahçesine düştü. Gürül-

tüyle dışarıya çıkan bina 
sakinleri, durumu 112 Acil 

Çağrı Merkezi'ne bildirdi. 
İhbarla bölgeye itfaiye, polis 
ve zabıta ekipleri sevk edil-

di. Ekiplerin incelemesinin 
ardından hasar oluşan bina 

ile diğer 3 apartman tedbir 
amacıyla boşaltıldı. Bina 

sakinleri ise yakınlarının 
yanına yerleşti.

Ankara'da istinat duvarı çöktü: 
4 BINA BOŞALTILDI4 BINA BOŞALTILDI
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“Anadolu’nun bir köyünden 
fakir bir adam, çocuğunu okutmuş. 
Çocuk liseyi bitirmiş, üniversiteyi 
bitirmiş. Babası, ‘Avrupa’ya gönde-
reyim’ demiş ve göndermiş. 
‘Çocuk Avrupa’da okuyor…’ diye 
övünürken bir yandan da oğlunu 
özlemiş. ‘Bir gideyim, göreyim’ 
demiş. İstanbul’dan trene binmiş; 
memleket işi heybesini almış, içine 
azığını, memleketten ufak tefek 
hediyelerini koymuş. Yanına bir 
de sepet almış. Yolda susadığında 
içmek için bir testi suyu da kom-
partımana yerleştirmiş.

Paris’e gelmiş. Paris Garı’na 
vardığında, babasını karşılamak 
için oğlu da gelmiş. Ancak oğlu, 
babasını şalvarlı, cepkenli; heybesi 
omzunda, sepeti ve testisi yanında 
görünce utanmış… Saklanmış, 
kaçmış…”

“Arkadaşlar! Kendimizden 
utanmak çok büyük bir alçalmadır. 
Biz o ananın, o babanın çocukları-
yız. O şalvarlılardan, o heybeliler-
den geldik. Batılı akıl, o heybenin 
içindekine değil; onun üzerindeki 
Türkmen ruhunun asaletini göste-
ren ince işçiliğe, nakışa hayran olur.

Bundan sıyrılmamız lâzımdır. 
Kendi insanımıza; yalınayak da 
olsa, kir içinde de olsa, bit içinde 
de olsa sahip çıkmamız lâzımdır. 
O bizim insanımızdır. O maya, 
aynı asil mayadır. Ona sahip 
çıkacağız. Kurtuluşumuzun 
başlangıcı burasıdır.”

— Başbuğ Alparslan Türkeş
Bu sözleri hatırlattıktan sonra, 

öncelikle kuruluşunun 57. kutlu 
yılını idrak ettiğimiz Milliyetçi Ha-
reket Partisi’ni Ülkücülere miras 
bırakan Başbuğumuz Alparslan 
Türkeş’i rahmetle, minnetle ve 
şükranla anıyorum. 
Rahmetli Başbuğumuz Alparslan 
Türkeş’in bu sözlerini yeniden 
hatırlatmama vesile olan konuya 

şimdi gelmek istiyorum.
İYİ Partili Mehmet Emin Kork-

maz isimli bir kişi, Mihalgazi Be-
lediye Başkanı Zeynep Güneş’in 
geleneksel Anadolu kıyafetleri ve 
şalvarını hedef alan bir paylaşımın-
da şu ifadeleri kullanmıştır:

“Eskişehir/Mihalgazi Belediye 
Başkanı’na bakın! Bu siyasal İs-
lamcı şalvarlı kadının görevi ilçe 
yönetmek midir, yoksa ahırında 
inek sağmak mıdır? Mekânı şa-
şırmış olacak gariban. AKP’ye de 
böylesi yakışır, ne günlere kaldık; 
hakikaten katır mühürdar oldu 
arkadaş! Kargalara kalan dünya; 
belediye kimlere kalmış! Vallahi 
benim annem bundan İYİ yönetir; 
en azından kılığı kılık, tahsili var!”

Geçmişte bu milletin giyim 
kuşamını aşağılamayı CHP üstle-
nirdi. Bugün ise CHP ile yata kalka, 
huyundan suyundan misali, aynı 
dili ve zihniyeti İYİ Partililer sürdür-
mektedir.

İYİ Parti Kurucu Üyesi Mehmet 
Emin Korkmaz, bu aşağılık bakış 
açısını paylaşmakta; ancak gelen 

tepkiler karşısında korkup 
sayfasını kapatarak kaç-
mıştır. Sonrasında gözaltı-
na alınıp tutuklanmıştır.

Çağdaşlığı çıplaklıkla, 
soyunmayı medeniyetle 
eşitleyen bu zihniyet; 
başörtülü ve şalvarlı bir 
belediye başkanını, sırf 
giyim ve kuşamından 
dolayı, “ahırda inek sağ-
mak” dışında bir yerde 
tasavvur edememekte-
dir. Atatürk, “Saygıdeğer 
çiftçiler! Sizler hepimizin 
babasısınız, hepimizin 
efendimizsiniz.” derken 
bu hormonlu, maskeli ve 
genetiği bozuk sözde milliyetçilere 
bakar mısınız?

Bu aşağılık düşüncenin sahip-
leri, Atatürk gibi bir dehayı doğu-
rup yetiştiren Zübeyde Hanım’ı 
da Türk milletinin bağımsızlık 
mücadelesinin kahramanlarından 
Nene Hatun’u da; başörtüleri, giyim 
ve kuşamları üzerinden aynı şe-
kilde değersiz görüyordur. Kaldı ki 

zaman zaman Meral Akşener’in de 
atmosfere uygun o model giyinip 
kuşandığı görülmüştür.

İYİ Parti, kuruluş aşamasında 
CHP’nin çatısı altında ruhen ve 
fikren şekillendiği için buna benzer 
pek çok vakaya imza atmıştır. İYİ 
Partini’nin CHP benzeşmesi çok 
yüksektir. Genetik çok benzerlik 
göstermektedir.

İYİ Parti Kurucu Üyesi Mehmet 

Emin Korkmaz, 
bugün şalvarlı ve 
başörtülü olduğu için 
bir belediye başkanını 
hor ve hakir görmek-
tedir.

Dün de benzer 
bir zihniyet, İYİ Parti 
Milletvekili Lütfü 
Türkkan’ın sözlerinde 
kendini göstermişti. 
Türkkan, Meclis’te büt-
çe görüşmeleri sırasın-
da, “Meclis’te ziyaretçi 
yasağı olur. Az evvel 
ziyaretçi sıralarında yer 
alan bu sarıklı cübbeli 
arkadaş kimdir acaba?” 

ifadeleriyle, Mardin’in Derik ilçesi-
nin şehit kaymakamı Muhammed 
Fatih Safitürk’ün babası merhum 
Asım Safitürk’ü hedef almıştı.

Eli öpülesi, bedel ödemiş mer-
hum Asım Safitürk de bu hadsiz-
liğe karşı tepkisini şu sözlerle dile 
getirmişti:

“Bu adam bunu ilk defa yap-
madı. Demek ki bu adamın şehit 

yakınlarına, şehitlere karşı bir 
alerjisi var. Çok ayıp oldu. Biz bu 
memleketin insanıyız; Meclis, 
milletin meclisidir. Bu sıkıntının bir 
daha yaşanmaması için bu adamın 
milletvekilliğinin düşürülmesi 
lazım. Bu saygısızlığı yapan kişinin 
bir bedel ödemesi gerekir. Biz za-
ten vatan için ağır bir bedel ödedik. 
Böyle olaylar acımı tazeliyor.”

Evladını şehit vermiş bir babaya 
dahi “bu sarıklı cübbeli arkadaş 
kimdir?” diyebilen bu zihniyetin, 
milletle gönül bağı kurması ve iflah 
olması artık mümkün görünme-
mektedir.

İYİ Parti’de siyaset yapan bir-
çok kişinin babası, annesi, ablası, 
kardeşi; amcası, teyzesi, halası ve 
dayısı bugün bu kurucunun aşağı-
lamaya çalıştığı giyim kuşam kül-
türünün içinden gelmektedir. 
Başbuğ Alparslan Türkeş, bu gibi-
lere yıllar önce, “Arkadaşlar! Ken-
dimizden utanmak çok büyük bir 
alçalmadır. Biz o ananın, o babanın 
çocuklarıyız. O şalvarlılardan, o 
heybelilerden geldik.” diyerek 
alçalmamayı öğütlüyordu.

İYİ Parti, bünyesinde bu tür al-
çalmaları sergileyenleri ayıklamalı; 
toplumu giyiminden, kuşamından 
ve dış görünüşünden dolayı ay-
rıştıran kim varsa, onların siyaset 
alanında kin, nefret ve öfke yay-
masının önüne geçmelidir. 
İYİ Parti’nin kuruluş sürecinde 
ve sonrasında, iktidar nefretiyle 
ve CHP genetiğiyle hareket eden 
birçok unsurun parti içinde yer 
bulduğu bilinmektedir. Bu nedenle 
her an her türlü provokatif eylem 
ve söylemin ortaya çıkma ihtimali 
oldukça yüksektir.

Adını “İYİ” koymakla “iyi” 
olunmuyor. Bir başörtülü, şalvarlı 
belediye başkanına bile görüldüğü 
gibi kötü gözle ve nefret diliyle 
bakabiliyorlar.

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9

YILDIRAY 
ÇiÇEK

yildiraycicek1944

KUTUPLAŞTIRMA, İFTİRA VE 
NEFRET OYUNLARINA DİKKAT!
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"Vazgeçilmez Yeminle"

Yıl 
           Kutlu Olsun 

İlk Günkü Azim ve Kararlılık,
Bitmeyen Gurur ve Onurla!

Toyota, Türkiye’de 2026 
yılına güçlü bir başlan-

gıç yaptı. Ocak ayında 8 bin 
700 adet satış gerçekleştiren 
marka, geçen yılın aynı döne-
mine göre yüzde 65 büyüme 
kaydederek yüzde 11,5 pazar 
payıyla en çok tercih edilen 
ikinci otomotiv markası oldu. 
Toyota’nın satışlarının 7 bin 
770 adedini binek araçlar, 930 
adedini hafif ticari araçlar 
oluşturdu. Ocak ayında en çok 
tercih edilen modeller Corolla 
Sedan (4.233 adet) ve C-HR 
Hybrid (3.200 adet) oldu. Binek 
araç satışlarının yüzde 45’ini 
SUV modelleri oluştururken, 

hibrit pazarında Toyota 5.411 
adetle liderliğini sürdürdü. 
Binek araç satışlarında hibrit 
oranı yüzde 62 olarak gerçek-
leşti. Toyota, şubat ayında da 
satış fırsatlarını sürdürüyor. 
Corolla Sedan ve C-HR Hybrid 
modelleri ÖTV muafiyeti kap-
samında öne çıkarken, birçok 
modelde şubat sonuna kadar 
kampanyalar devam ediyor. 
Ayrıca Toyota Professional 
hafif ticari araçlarında yüzde 0 
faiz ve avantajlı fiyatlarla satış 
imkânı sunuluyor. Marka, tüm 
modellerinde 10 yıl/160 bin 
kilometre Garanti ON programı 
ile servis avantajı sağlıyor.

2PLAN, Servis Plan iş 
birliğiyle “2PLAN Güven-

ce”, “2PLAN Güvence Plus” 
ve elektrikli araçlara özel 
“E-Plan” paketlerini devre-
ye aldı. Paketler; yol yardımı, 
çağrı merkezi, bakım, çekici, 
indirimli servis ve ek hizmet-

lerle satış sonrası deneyimi 
destekliyor. “Güvence Plus” 
paketi bakım ve lastik yöne-
timini de kapsarken, E-Plan 
elektrikli araçlara şarj indi-
rimleri, mobil şarj, yol yardımı 
ve servis avantajları sunuyor. 
Paketler yalnızca 2PLAN’dan 

araç alan müşterilere özel ve 
Servis Plan uygulaması 

üzerinden yönetili-
yor.

2PLAN'dan güvence paketi
ord Otosan liderli-

ğinde hayata geçirilen 
projede Mars Logis-
tics, KoçZer, Körfez 

Ulaştırma, Railport ve Transwaggon 
Group yer aldı. Ocak 2026 itibarıyla 
başlayan düzenli seferler, Marmaray 
geçişi sayesinde Avrupa ile Türkiye 
arasında kesintisiz demir yolu taşı-
macılığı sağlıyor.

Maliyet avantajı
Yeni hatla birlikte Craiova-Kös-

tence-Kocaeli güzergâhında ağırlıklı 
olarak kullanılan deniz ve kara yolu 
taşımacılığı yerini doğrudan demir-
yolu modeline bıraktı. Bu dönüşüm, 
hem karbon salımını düşürürken, 
hem de operasyonel verimliliği artı-
rıyor. Proje, Ford Otosan’ın 2050 Net 
Sıfır hedefi ve SBTi onaylı emisyon 

azaltım planlarıyla uyumlu şekilde 
kurgulandı. Körfez Ulaştırma’nın hib-
rit lokomotif yatırımlarıyla destek-
lenen operasyonlar, enerji verimli-
liğini artırarak sürdürülebilir lojistik 
maliyet yapısına katkı sağlıyor.

Hat üzerinde kullanılan tren 
setleri, 18 vagondan oluşuyor ve 557 
metre uzunluğa ulaşıyor. Her sefer-
de 216 araç doğrudan Craiova’dan 
Kocaeli’ye taşınıyor. Marmaray 

geçişi sayesinde Avrupa-Asya 
hattında kesintisiz akış sağlanırken, 
Türkiye’nin lojistik merkez olma 
iddiası da güçleniyor.

Projenin satın alma ve süreç 
yönetimi KoçZer tarafından yürü-
tülüyor. Uygulanan “araç başına 
fiyatlandırma” modeli, lojistik 
maliyetlerin daha öngörülebilir ve 
rekabetçi hâle gelmesini sağlıyor. 
Bu yapı, otomotiv sektöründe uzun 
vadeli ve sürdürülebilir tedarik 
zinciri yönetimini destekliyor. 
Ford Otosan ve iş ortakları, hattın 
kapasitesini artırmak için 2026’nın 
son çeyreğinde yeni vagon setle-
rini devreye almayı planlıyor. Bu 
yatırımla birlikte Türkiye-Avrupa 
arasındaki otomotiv lojistiğinde 
demiryolunun payının daha da 
artması hedefleniyor.

Ford Otosan, lojistikte karbon salımını azaltmaya yönelik yatırım-
larına bir yenisini ekledi. Şirket, Romanya’daki Craiova fabrikası ile 
Kocaeli arasında doğrudan demir yolu hattını devreye alarak araç lo-
jistiğinde çevreci ve maliyet avantajı sağlayan yeni bir döneme geçti.

ARAC LOJiSTiĞiNDE 
OYUN DEĞiSTi

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

BORUSAN 
NEXT, ViTES 
YÜKSELTTi

Borusan Otomotiv Grubu’nun 
çok markalı ikinci el platformu 

Borusan Next, İstanbul Avcılar’da 
13’üncü showroomunu açtı. Şirket, 
ikinci el otomobil pazarının rekor 
seviyelere ulaştığı dönemde çoklu 
marka ve çoklu kanal stratejisiyle 
büyümesini sürdürüyor. Borusan 
Otomotiv İcra Kurulu Başkanı Hakan 
Tiftik, Borusan Next’in 2024’te 
hayata geçirildiğini ve kısa sürede 
hedeflerin ötesinde bir gelişim 
gösterdiğini belirtti. Tiftik, markanın 
temel amacının Borusan Otomotiv’in 
40 yılı aşkın güven ve premium 
hizmet anlayışını ikinci el pazarına 
taşımak olduğunu söyledi. Büyüme 
stratejileri kapsamında dijital ikinci 
el araç platformu Carvak’ın satın 
alındığını hatırlatan Tiftik, bu adımın 
Borusan Next’in teknoloji altyapısını 
ve müşteri deneyimini güçlendirdiği-
ni belirtti. Borusan Next’in perfor-
mansına ilişkin konuşan Borusan 
Otomotiv Kullanılmış Oto Platformu 
Genel Müdürü İlker Baydar ise, 
son iki yılda 50 bini aşkın araç alım 
satım işlemi gerçekleştirdiklerini ve 
işlemlerin yaklaşık %60’ının premium 
araçlardan oluştuğunu açıkladı. 
Baydar, 2025’te ikinci el pazarının 7,5 
milyon adetle %6,6 büyüyerek rekor 
kırdığını, pazarın orta vadede 8,5 mil-
yon adede ulaşmasını beklediklerini 
söyledi. Baydar, Borusan Next’in 
100 bini aşkın kayıtlı kullanıcıya 
ulaştığını ve 2026’da yeni şube-
lerle Türkiye otomotiv pazarının 
%80’ine erişmeyi hedeflediklerini 
belirtti. Ayrıca, Borusan Next’in 
servis ağını genişletmek için yatı-
rımlar ve iş ortaklıklarıyla büyümeyi 
sürdüreceğini söyledi.

F

FORD OTOSAN’DAN 
YEŞIL TAŞIMACILIK ATAĞI

Toyota pazar payını artırdı



TÜRKIYE-ÇIN YATIRIM HACMI 3,4 MILYAR DOLARA YAKLAŞTI

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türkiye’de 1419 Çin firmasının faaliyet gösterdiğini belirterek, Türkiye’den Çin’e 175 milyon dolar, Çin’den Türkiye’ye 3,2 milyar dolar yatırım 
hacmi bulunduğunu açıkladı. İstanbul’da düzenlenen 3. Türkiye-Çin İş Konferansı’nda konuşan Bakan Bolat, Türkiye-Çin ticaretinin geçen yıl 53 milyar dolar seviyesinde 

gerçekleştiğini ve dış ticaret dengesinde Çin lehine olan açığın kapatılması için yapısal dönüşüm önerdiklerini söyledi. Bakan Bolat, Türkiye’den Çin’e ihracatın bu yılın ilk 
ayında yüzde 32 artışla 335 milyon dolara yükseldiğini ifade ederek, iki ülke arasındaki ekonomik ilişkilerin yatırımlar ve turizm gibi alanlarda daha da güçleneceğini söyledi. 

Konferansta ayrıca DEİK, TÜSİAD ve CCPIT arasında iş birliği anlaşmaları imzalandı, 4. Çin Uluslararası Tedarik Zinciri Fuarı tanıtıldı.

Türkiye’nin turizm gelirleri 2025’te 65,2 milyar 
dolara yükselirken, konaklama gelirleri yaklaşık 
7 milyar dolarla rekor kırdı. İç Anadolu’da büyüme 
dengeli seyrederken, sektör temsilcileri 2026’da 
başarı için pazar okuma, verimli kaynak kullanımı 
ve erken rezervasyonun kritik olduğunu belirtildi.

EKONOMİ
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Hyundai Motor Avrupa, 2025’te 
Avrupa pazarında 603 bin 542 

adet binek otomobil satışı gerçek-
leştirerek %4,2 pazar payı elde etti. 
Şirket, elektrifikasyondaki satış 
hacmini %24 artırarak büyüme-
sini sürdürdü; tam elektrikli araç 
satışları %48, hibrit ve plug-in hibrit 
modeller ise %11 artış gösterdi. Öne 
çıkan pazarlarda Hyundai, Birleşik 
Krallık’ta 93 bin 124 adetle tarihinin 
en yüksek ikinci satış sonucunu 
alarak pazar sıralamasında doku-
zunculuktan altıncılığa yükseldi. 
Almanya’da 92 bin 890 adet satışla 
binek otomobil segmentinde en 
çok satan Asyalı marka olurken, 
İspanya’da 64 bin 467 adetle pazar 
payını %5,8’e taşıdı. Türkiye’de sa-
tışlar %10 artarak 67 bin 368 adede 
ulaştı ve marka binek otomobil 

pazarında altıncı sırada yer aldı. 
Hyundai, önümüzdeki 18 ay içinde 
5 yeni hibrit ve elektrikli modelin 
lansmanını planlıyor. Ayrıca şirket, 
2027 yılına kadar tüm modellerinin 
elektrikli versiyonlarını sunarak 
ürün gamını tamamen elektrifikas-
yonla tamamlamayı hedefliyor.

Türkiye genelindeki havali-
manlarında ocak ayında transit 

yolcularla birlikte 17 milyon 785 bin 
633 yolcuya hizmet verildi. Ulaştır-
ma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, yolcu trafiğinin geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 9,6 
arttığını açıkladı. DHMİ verilerine 
göre, ocakta iç hat uçak trafiği 68 
bin 371, dış hat uçak trafiği ise 62 
bin 749 olarak gerçekleşti. Toplam 
uçak trafiği üst geçişler dahil 179 
bin 78 oldu. İstanbul Havalimanı 

ile Sabiha Gökçen Havalimanı’nda 
ocak ayında toplam 11,1 milyonu 
aşkın yolcuya hizmet verildi. Bakan 
Uraloğlu, “Hava yolunu tercih eden 
neredeyse her iki yolcudan biri 
İstanbul’daki havalimanlarından 
seyahat etti” dedi. Turizm merkez-
lerindeki havalimanlarında da yolcu 
trafiği yoğun seyretti. İzmir Adnan 
Menderes, Antalya, Muğla Dalaman, 
Muğla Milas-Bodrum ve Gazipaşa 
Alanya havalimanlarında toplam 
yolcu sayısı yüz binleri buldu.

ürkiye’nin turizm 
gelirleri 2025’te 

artışını sürdürerek 
rekor seviyeye ulaştı. 

Turizmde konaklama gelirleri ise 
yaklaşık 7 milyar dolarla tarihinin 
en yüksek seviyesine çıktı. Tür-
kiye İstatistik Kurumu (TÜİK) ve-
rilerinden derlenen bilgilere göre, 
ülkenin turizm geliri 2025’te bir 
önceki yıla göre yüzde 6,8 artarak 
65,2 milyar dolara yükseldi. Turizm 
gelirinde Cumhuriyet tarihinin 
en yüksek rakamı kaydedilirken, 
Kültür ve Turizm Bakanı Meh-
met Nuri Ersoy 2026 yılı hedefini 
68 milyar dolar olarak açıkladı. 
Turistlerin Türkiye’de yaptığı har-
camaların dağılımında konaklama 
sektörü öne çıktı. 2025’te 6 milyar 
983 milyon 832 bin dolar olarak 

kaydedilen konaklama harcaması, 
2003’ten bu yana en yüksek gelir 
oldu. Son 5 yılda konaklama sek-
törünün toplam geliri ise 27 milyar 
920 milyon 153 bin doları buldu. 
Kovid-19 salgınının etkili olduğu 
2021’de konaklama gelirleri 3,3 
milyar dolar olarak kayıtlara geç-
miş, sonraki yıllarda hızla artarak 
2023’te 6 milyar doları aşmıştı.

Büyüme nitelikli olmalı
Turizm Otel Yöneticileri Der-

neği (TUROYD) İç Anadolu Bölge 
Yürütme Kurulu Başkanı Gökhan 
Esengil, konaklama sektöründeki 
büyümenin güçlü ve umut verici 
olduğunu ancak büyümenin niteli-
ğine de dikkat edilmesi gerektiğini 
söyledi. Esengil, İç Anadolu Bölge-
si’nde daha dengeli ama sınırlı bir 

büyüme gözlemlendiğini belirterek, 
Ankara başta olmak üzere şehir 
otellerinde dolulukların yıl geneline 
yayılan bir istikrar sergilediğini 
kaydetti. Esengil, “Ankara’da kamu, 
iş ve toplantı turizmi bu istikrarın 
temel dayanağı oldu. Kapadokya 
gibi destinasyonlarda ise yüksek 
sezonlarda gelir artışı dikkati çekti 
ancak sezon dışı dönemlerde talep 
dalgalanmaları devam etti” dedi. 
Esengil, İç Anadolu’nun güçlü bir 
potansiyele sahip olduğunu ancak 
hızlı bir sıçrama döneminde olma-
dığını belirterek, 2026 yılına dair 
beklentilerin ihtiyatlı olması ge-
rektiğini söyledi. Esengil, “2026’da 
başarılı olacak işletmeler, pazarını 
doğru okuyan, kaynaklarını verimli 
kullanan ve gerçekçi hedeflerle 
hareket edenler olacak” dedi.

Hyundai Avrupa 
pazarında 
ivme kazandı

Hava yolu yolcu sayısı 
17,8 milyonu aştı

T

TURiZM GELiRiNDE
TARiHi REKOR
TURiZM GELiRiNDE
TARiHi REKOR
TURiZM GELiRiNDE
TARiHi REKOR
TURiZM GELiRiNDE
TARiHi REKOR
TURiZM GELiRiNDE
TARiHi REKOR
TURiZM GELiRiNDE
TARiHi REKOR

ERKEN REZERVASYON

KRiTiK
Anadolu Ankara Turizm 
İşletmecileri Derneği (ATİD) 

Yönetim Kurulu Başkanı Birol 
Akman ise konaklamanın turizm 
gelirleri içinde önemli bir pay al-
dığını ifade etti. 2026 hedefi olan 
68 milyar dolar için konaklama 
sektörünün güçlü performans 
göstermesi gerektiğini belirten 
Akman, erken rezervasyonun 
sektör açısından kritik olduğu-
nu söyledi. Akman, 2026 tatil 
planlamalarında uluslararası 
pazarların, özellikle Almanya gibi 
Avrupa ülkelerinin hâlen güçlü 
talep gösterdiğine dikkat çekti.
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Cumhurbaşkanı Yardım-
cısı Cevdet Yılmaz, Siirt 

Üniversitesinin ev sahipliğin-
de düzenlenen Siirt Ekonomi 
Zirvesi’nde konuştu. Yılmaz, 
“Sıkı para politikalarımızı 
devam ettireceğiz, disiplinli 
maliye politikalarımızı sürdü-
receğiz. Buralarda kararlıyız 
ama bunlar yetmez” ifadelerini 
kullandı. Yılmaz, enflasyon-
la mücadelede gıda, sosyal 
konut, enerji, lojistik ve insan 
kaynakları olmak üzere beş 
kritik alana odaklanacaklarını 
belirtti. Bu alanlarda arz yönlü 
politikalarla hem enflasyonun 
düşürülmesi hem de dengeli 
büyümenin sağlanmasının 
hedeflendiğini söyledi. Zirve-

de ayrıca bölgesel kalkınma 
vurgusu yapan Yılmaz, Siirt 
Üniversitesinin pilot üniversite 
seçilmesinin önemine değindi. 
Bölgedeki altyapı ve teşvik 
politikalarıyla özel sektör 
yatırımlarının artırılmasının 
amaçlandığını belirten Yılmaz, 
“Sadece kamu yatırımlarıyla 
kalkınma mümkün değil, özel 
sektör yatırımları şart” dedi. 
Yılmaz, terörün olmadığı bir 
ortamın hem demokrasi hem 
de yatırım ortamı için kritik 
olduğunu ifade etti. “Silahların 
gölgesinde demokratik siyaset 
olmaz” diyen Yılmaz, huzur 
ve güvenin sağlanmasıyla 
bölgeye yatırımın artacağını 
söyledi. AA

Sıkı para politikası sürecek

odafone Business ile 
BSH Türkiye iş birliği 

kapsamında, Türkiye 
üretim sektöründe 

bir ilk olan 5G Özelleştirilmiş Mobil 
Şebeke (MPN) teknolojisi, Çerkez-
köy’deki çamaşır makinesi fabrika-
sında devreye alındı. Proje sayesin-
de stok, sevkiyat ve sipariş süreçleri 
anlık olarak yapay zekâya iletilerek 
analiz ediliyor. Vodafone Türkiye ve 
BSH Ev Aletleri Türkiye’nin dijital 
dönüşüm vizyonları doğrultusun-
da hayata geçirilen iş birliği, 5G SA 
MPN (Standalone - Mobile Private 
Network) altyapısı ve görüntü 
işleme teknolojileri kullanılarak 
fabrikadaki operasyonların dijital 
ortama aktarılmasını sağladı. Proje, 
Türkiye üretim sektöründe bir ilk 
olma özelliği taşıyor. 

BSH Türkiye CEO’su Alper Şen-
gül, 5G projesinin Türk sanayisinin 
öncü örneklerinden biri olduğunu 
belirterek, “Proje dijital dönüşümün 
yanı sıra ihracat odaklı büyüme viz-
yonumuzu da güçlendiriyor. 5G’nin 
sunduğu yüksek güvenilirlikteki 
bağlantı, stok doğruluğunu, sevkiyat 
hazırlık sürelerini ve siparişe cevap 
verme hızını iyileştiriyor” dedi.

Vodafone Türkiye CEO’su Engin 

Aksoy, şirketin son 20 yılda 480 
milyar TL’yi aşkın yatırım yaptığını 
vurgulayarak, “Bugün ülkemizde 
2,1 milyon KOBİ ve 6 bin büyük 
kurumun teknoloji ortağıyız. Diji-
talleşmenin sunduğu faydaları bu 
işletmelerle buluşturarak büyü-
melerine ve ülkemiz ekonomisine 
destek oluyoruz” diye konuştu. 
Aksoy, BSH ile hayata geçirilen 
projenin Türkiye ekonomisi açı-
sından bir ilk olduğunu belirterek, 
“1 Nisan 2026 itibarıyla bireysel ve 
kurumsal tüm abonelerimizi bu 
eşsiz teknolojiyle tanıştıracağız. 
Özellikle iş dünyasına sunacağımız 
özel çözümlerle verimliliği artırma-
yı sürdüreceğiz” dedi.

Stok yönetiminde  
%100 doğruluk

Proje kapsamında 
Vodafone Business’ın 
sunduğu 5G tabanlı 
özel ağ çözümüyle 
fabrikanın iletişim 
altyapısı daha hızlı, 
güvenli ve düşük 
gecikmeli hâle ge-
tirildi. Yeni sistem 
sayesinde stok 
sahası operasyonla-

rında önemli iyileşme sağlandı. CRM 
entegrasyonu ile üretim, lojistik ve 
forklift yönetimi süreçleri gerçek 
zamanlı olarak izlenebilir hâle geldi.

Gerçek zamanlı veri akışı saye-
sinde stok doğruluğu üst seviyeye 
çıkarılırken, yanlış yönlendirmeden 
kaynaklanan üretim duruşları or-
tadan kaldırıldı. Forklift hareketleri 
%100 doğrulukla yönlendirilmeye 
başlandı. Görüntü işleme teknolo-
jisi ile yanlış yerleştirme ve kayıt 
hataları tamamen elimine edildi. 
Kapalı MPN altyapısı sayesinde veri 
güvenliği de üst seviyeye taşındı.   
n YAVUZ MÜFTÜOĞLU

Vodafone Business 
ile BSH Türkiye, 
Çerkezköy fabri-

kasında 5G tabanlı 
özel şebeke kurarak 

üretimi dijitalleş-
tirdi; stok, sevkiyat 
ve sipariş süreçleri 

anlık yapay zekâ 
analizine taşındı.

ÜRETiMDE 
5G CAĞI BASLADI

V

Vodafone Türkiye İcra Kurulu Başkan Yardımcısı Özlem Kestioğlu, 5G tabanlı görüntü 
işleme çözümü sayesinde üretim hattındaki verilerin gerçek zamanlı analizinin 

mümkün hâle geldiğini ifade etti. Kestioğlu, bu tür öncü projelerin dijital dönüşüme 
tereddütlü yaklaşan işletmelere cesaret vereceğini söyledi. BSH Türkiye CTO & COO’su 

Hakan Mandalı ise 5G’nin sunduğu güvenli bağlantı sayesinde üretim süreçlerinin gerçek 
zamanlı yönetilebildiğini söyledi. Mandalı, “Çamaşır makinesi fabrikamızda kurulan 

teknik mimari ve elde edilen operasyonel kazanımlar doğrultusunda, 5G uygulamasının 
diğer üretim tesislerimizde de ölçeklenmesini planlıyoruz” dedi.

veri analiziyle veri analiziyle 
verimlilik artıyorverimlilik artıyor

Gerçek zamanlı Gerçek zamanlı 

Kâğıt sektöründe büyümenin itici 
gücünün ambalaj sanayi oldu-

ğuna dikkat çekildi. E-ticaretin hızla 
büyümesi ve tüketim alışkanlıkların-
daki değişim, kâğıt, karton ve oluklu 
mukavva talebini artırırken, baskı-yazı 
kâğıtlarının payı geriliyor. Kâğıt Geri 
Dönüşüm Sanayicileri Derneği (AGED) 
Başkanı Mahmut Ciğer, geri dönüşüm-
lük kâğıt sanayisinin üretim hacminin 
son 10 yılda yüzde 300 büyüyerek 7,5 
milyon tonu aştığını ve 2030’da 10 
milyon tonu geçmesinin beklendiğini 
söyledi. Ciğer, e-ticaretin ambalaj 
talebini yükselttiğini ve Türkiye’nin 
karton ambalaj üretiminde Avrupa’da 
öne çıkan ülkelerden biri konumuna 
geldiğini belirtti. Karton Ambalaj 
Sanayicileri Derneği (KASAD) Başkanı 
Alican Duran ise ambalaj amaçlı kâğıt 
kullanımının artarken baskı-yazı 
kâğıtlarının payının gerilediğini vur-
guladı. Duran, ambalaj sektöründeki 
büyümenin teknik bilgi, yatırım ve 
müşteri beklentileri açısından farklı 
uzmanlık gerektirdiğini, ancak dijital-
leşme ve sürdürülebilir malzemelere 
yönelimin karton ambalajı güçlendir-
diğini söyledi.AA

Bursa Ticaret Borsası (Bursa TB), 
Yıldırım ilçesinde mülkiyetindeki 

66 dönümlük ET-BA Kombina Et Tesisi 
arazisini yaşam ve ticaret merkezi 
olarak dönüştürmeyi planlıyor. Proje, 
Bursa TB, Yıldırım Belediyesi ve Bursa 
Büyükşehir Belediyesi onaylarıyla 
yaklaşık 3 milyar liralık yatırım olarak 
hayata geçirilecek. Bursa TB Yönetim 
Kurulu Başkanı Özer Matlı, bölgede 
çalışan nüfusun yoğun olduğunu belir-
terek, projenin “Bursa Yaşam Sokağı” 
adıyla konut, ticaret alanı, sosyal 
yaşam alanları ve otel gibi birimleri 
kapsayacağını söyledi. Matlı, projede 
250 civarında konut, çarşı, kafe ve 
yeşil alanların yanı sıra sanayicilere 
yönelik otel ve kültür merkezinin de 
yer alacağını söyledi. AA

KÂĞIT TALEBI 
AMBALAJLA ARTIYOR

BURSA’DA
3 MILYARLIK YATIRIM

Türkiye ile Yunanistan, son 
yıllarda artan iş birliği ve 

karşılıklı ziyaretlerin ardından 
ticaret hacmini 10 milyar dolara 
çıkarmayı hedefliyor. Dış ticaret 
hacmi 2025’te 6,7 milyar dolara 
yaklaşırken, 11 Şubat’ta düzen-
lenmesi beklenen 6. Yüksek 

Düzeyli İşbirliği Konseyi Toplantısı 
ile ilişkilerin güçlendirilmesi plan-
lanıyor. Verilere göre Türkiye’nin 
Yunanistan’a ihracatı 2021-2025 
döneminde %71,9 artışla 5,4 
milyar dolara yaklaştı. Türkiye, 
2025’te yaklaşık 4,1 milyar dolar 
dış ticaret fazlası verdi. AA

Yunanistan ile ticarette yeni dönem
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TÜRKSAT AŞ Ge-
nel Müdürü Ahmet 
Hamdi Atalay, dep-

rem, sel ve orman 
yangını gibi afet-

lerde, Türkiye'nin 
iletişim güvenliği-

nin tek garantisinin 
TÜRKSAT uyduları 

olduğunu belirte-
rek, "Uydularımız 
afetlerin kalbinde 
kurumlara destek 

veriyor" dedi.
eprem, sel ve orman 
yangını gibi felaketle-

rin yaşandığı anlarda, 
karasal altyapıların 
tamamen sustuğu nok-

tada Türkiye'nin iletişim güvenliğinin 
tek garantisinin TÜRKSAT uyduları 
olduğuna dikkati çeken Atalay, 
"Afet yönetiminde iletişim, hayati 
bir zorunluluk. Afet ve Acil Durum 
Yönetimi Başkanlığı (AFAD), Türk 
Kızılay, Jandarma Genel Komutanlığı 
ve Orman Genel Müdürlüğü (OGM) 
gibi stratejik kurumların tüm haber-
leşme ağını uzaya taşıdık. Afetlere 

karşı aşılmaz bir dijital kalkan 
oluşturuyoruz. Uydularımız afetlerin 
kalbinde kurumlara destek veriyor" 
ifadelerini kullandı. Atalay, TÜRKSAT 
olarak Türkiye'nin dijital ve stratejik 
güvenliğini uzaydan sağladıklarını 
belirterek, afet yönetiminde de 
uydu iletişiminin önemine işaret etti. 
Atalay, Türkiye'nin, sahip olduğu 6 
uyduluk dev haberleşme filosuyla, 
her türlü afet ve acil durumda kesin-
tisiz iletişimi sürdürmeye yönelik ça-
lışmalara devam ettiğini anlatarak, 
deprem, sel ve yangın gibi felaket-
lerin yerdeki fiber hatları kopardığı 

ve baz istasyonlarını devirdiği o en 
kritik anlarda, uydu teknolojilerinin 
milli güvenliğin kalesi olduğunun 
altını çizdi.

‘Milli sorumluluk’
Atalay, afet yönetiminde iletişi-

min öneminin her durumda kendini 
gösterdiğini ifade ederek, TÜRKSAT'ın 
sunduğu bu hizmetin ticari bir kapasi-
tenin çok ötesinde "milli bir sorumlu-
luk" olduğuna dikkati çekti. Afetlerin 
yıkıcı gücünün yerdeki tüm fiziksel 
şebekeleri saniyeler içinde devre dışı 
bırakabildiğini anlatan Atalay, şöyle 

devam etti: "Ancak TÜRKSAT uyduları, 
yerdeki felaketin etkileyemeyeceği 
bir yükseklikten, Türkiye'nin en sarp 
dağlarından en derin vadilerine 
kadar her noktaya elini uzatıyor. Afet 
sahasında iletişim yoksa müdahale 
de yoktur, umut da yoktur. Biz uzay-
dan kurduğumuz sarsılmaz köp-
rülerle devletimizin refleksini diri 
tutuyoruz. Deprem veya sel anında 
AFAD ekiplerimizin sahadaki gözü ve 
kulağı, uydularımız üzerinden akan 
o dijital verilerdir. TÜRKSAT uyduları, 
bu milletin en zor anındaki en gür 
sesi ve yegâne can damarıdır."

TÜRKSAT, ‘AFETLERIN 
KALBINDE’  destek sağlıyor

Yüzyılın Konut Projesi’nde
KURALAR SÜRÜYOR

BELEDIYE BAŞKANIYLA ALAY 
EDEN İP'LI TUTUKLANDI

‘AYRIMCI IFADELER KABUL EDILEMEZ’

KAAN DÜNYA SAHNESINE ‘YENI NESIL’ TANITIMLA ÇIKTI

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, Yüzyılın Konut Proje-
si kapsamında bu hafta 7 ilde 
daha kura çekilişi yapılacağını 
bildirdi. Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, Toplu Konut 
İdaresi (TOKİ) Başkanlığının 
hayata geçirdiği Yüzyılın Konut 
Projesi'nin kura çekimlerinde 
6 hafta geride kaldı. 29 Ara-
lık'ta başlayan kura süreci, dün 
Kırıkkale'de 1736, Yalova'da 
1805 konutun kura çekimiy-
le devam etti. Bu kapsamda, 
29 Aralık-8 Şubat tarihleri 
arasında, Adıyaman, Şırnak, 
Hakkâri, Siirt, Van, Mardin, 
Ağrı, Batman, Iğdır, Bitlis, Kars, 
Muş, Ardahan, Antalya, Bingöl, 
Tunceli, Gümüşhane, Bayburt, 
Artvin, Rize, Erzurum, Malatya, 

Erzincan, Şanlıurfa, Trabzon, 
Tokat, Amasya, Manisa, Sivas, 
Kastamonu, Aydın, Giresun, Ki-
lis, Sinop, Niğde, Ordu, Aksaray, 
Karabük, Samsun, Nevşehir, 
Bartın, Elazığ, Kayseri, Zongul-
dak, Kırşehir, Düzce, Kahra-
manmaraş, Afyonkarahisar, 
Yalova ve Kırıkkale'de kuralar 
çekildi. Böylece 50 ilde toplam 
177 bin 126 sosyal konutun 
hak sahipleri noter huzurunda 
belirlendi.  Yeni haftanın tak-
vimine göre, bugün Yozgat'ta 2 
bin 858, Kütahya'da 3 bin 592, 
yarın Bilecik'te 1419, 11 Şubat 
Çarşamba Çankırı'da 1753, 12 
Şubat Perşembe Bolu'da 1950, 
13 Şubat Cuma Tekirdağ'da 6 
bin 865, Balıkesir'de 7 bin 548 
konutun daha hak sahipleri 
belirlenecek.  

Eskişehir'in Mihalgazi 
Belediye Başkanı 

Zeynep Güneş aley-
hinde sosyal medya 
hesabından halkı kin 
ve düşmanlığa tahrik 
edici paylaşım yaptığı 
gerekçesiyle Erzurum'da 
gözaltına alınan İP'li 
Mehmet Emin Korkmaz, tutuklandı. 
Eskişehir Cumhuriyet Başsavcılığı-
nın açıklamasına göre, X şirketinin 
sosyal medya platformunda "ME-
KorkmazTR" rumuzlu sosyal medya 
kullanıcısının, Mihalgazi Belediye 
Başkanı Güneş aleyhine yaptığı 
paylaşım nedeniyle şüpheli hakkın-
da "Halkı kin ve düşmanlığa tahrik" 
suçundan resen soruşturma baş-
latıldı. Erzurum'da polis ekiplerince 
gözaltına alınan şüpheli, emniyetteki 
işlemlerin ardından adliyeye sevk 
edildi. Üniversite öğrencisi olduğu öğ-
renilen zanlı, savcılık sorgusu sonrası 
"Halkı kin ve düşmanlığa tahrik suçu" 
kapsamında sevk edildiği Nöbetçi 
Sulh Ceza Hâkimliğince tutuklandı. 
Şüphelinin sosyal medya hesabın-
daki paylaşımında, Belediye Başkanı 
Güneş'e giyimi üzerinden hakarette 
bulunduğu belirtildi.

Üniversite öğren-
cileri için yeni bir 

dönem başlıyor. Yapı-
lan düzenlemeyle bir-
likte öğrencilerin en az 
bir yarıyıl staj yapması 
zorunlu hâle getirildi. 
Yükseköğretim Kuru-
lu’nun hayata geçirdiği 
yeni düzenlemeyle, ön 
lisans programlarında 
eğitim modeli yeniden 
şekillendirildi. Buna 
göre öğrenciler üç dö-
nem teorik ders ve bir 
dönem staj ya da iki 
dönem teorik eğitim 
ile iki dönem staj se-
çeneklerinden biriyle 
eğitim alacak. Düzen-
lemeyi değerlendiren 
Eğitim Uzmanı Sadık 
Gültekin, “Esasında 
çok yerinde ve doğru 
bir uygulama. Daha 
önceden biliyorsunuz 
ki staj süreleri 20-23 
günlük bir süreçti. Bu 
yeterli mi asla yeterli 
değil. Yapılan bu 
değişiklikle birlikte öğ-
renci bilgilerini sektöre 
aktaracak sektördeki 
bilgileri veyahut 
sorunları akademiye 
aktaracak. Bu öğrenci-
nin hem uyum hem de 
daha sonra işe kabul 
edilme açısından son 
derece olumlu bir 
uygulama olarak kar-
şımıza çıkıyor” dedi. 
YÖK Başkanı Prof. Dr. 
Erol Özvar, uygulama-
nın ilk olarak Konya, 
Gaziantep, İstanbul, 
Bursa, Kocaeli, İzmir 
ve Ankara olmak 
üzere 7 pilot ilde baş-
latılacağını açıkladı. 
Özvar, şöyle konuştu: 
“Bu modelle öğren-
cilerimiz, akademik 
bilgilerini iş hayatının 
içinde uygulayarak 
öğrenirken, mezu-
niyet öncesinde iş 
dünyasıyla güçlü bir 
bağ kuracak. Böylece 
öğrencilerimiz iş 
hayatında doğrudan 
deneyim kazanacak. 
Mezunlarımızın do-
nanımı ve üretkenliği 
artırılacak. İstihdama 
geçiş süreçleri hız-
lanacak.” Öğrenci-
lerin işletmelerde 
üstleneceği görevler, 
değerlendirilme yön-
temleri ile iş sağlığı 
ve güvenliğine ilişkin 
hususlar da sözleş-
melerde yer alacak. 

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Ahmet Selim Yurdakul, Mihalgazi 

Belediye Başkanı 
Zeynep Güneş’e 

yönelik eleşti-
riler üzerinden 
İP’e sert tepki 
göstererek, 

giyim ve inanç 
üzerinden yapılan 

yaklaşımları kınadı, milli birlik ve 
kadınların özgürlüğü vurgusu yap-
tı. Yurdakul, açıklamasında,  “Ay-
rımcılığı şiar edinmiş, kardeşliğin, 
birlik ve beraberliğin altını oymayı, 
üç beş oy uğruna mikro milliyetçi-
liği ve Türk milletinin değerlerine 
kılıç sallamayı siyaset belirleyen 
iyi partili şuursuzlar şaşırtmıyor. 
Son 3 seçimdir belediye başkanı 
seçilen kıymetli Türk Kadını Zeynep 
Güneş hanımefendiyi kıyafeti ve 
inancı üzerinden küçük düşürmeye 
çalışan bu hadsiz IYI partili, Türk 
milletine hesap vermek zorunda-
dır’’ İfadelerine yer verdi.  

YURDAKUL'DAN 
İP'E SERT TEPKI: 

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, "Bir 
kadını kılık kıyafeti, inancı ve 
yaşam tarzı üzerinden hedef 
alan; onurunu ve kişiliğini 
aşağılamaya yönelik bu çirkin 
ve ayrımcı ifadeler asla kabul 
edilemez" dedi. Sosyal medyada 
Eskişehir Mihalgazi Belediye Başkanı 
Zeynep Akgün'e yönelik suç teşkil 
eden paylaşımda bulunan şüphelinin 
gözaltına alındığını duyuran Bakan 
Tunç,  “Türk Ceza Kanunu'nun 216. 
maddesi gereğince ‘Halkı Kin ve Düş-

manlığa Tahrik veya Aşağılama" 
suçundan resen soruşturma 
başlatılmış, şüpheli gözaltına 
alınmıştır. Adli süreç titizlikle 
sürdürülmektedir. Seçilmiş 

bir kamu görevlisine ve milli 
iradeye yönelen bu nefret dili, 

hukuk ve vicdan önünde mutlaka 
karşılığını bulacaktır" diye konuştu. Bu 
arada, İP’ten yapılan açıklamada, “Bu 
hadsiz ifadeleri kullanan şahıs tedbirli 
olarak kesin ihraç talebiyle disiplin 
kuruluna sevk edilmiştir’’ dendi.

Milli Muharip Uçak KAAN, dünyanın en önemli savunma sanayii etkinliklerinden 
Suudi Arabistan’daki World Defense Show'da teknolojiyle desteklenmiş yeni 

konseptle tanıtılıyor.  Türk Havacılık ve Uzay Sanayii (TUSAŞ), Riyad'da düzenlenen 
fuarda, ürün ve kabiliyetlerini uluslararası heyetlere sunuyor. TUSAŞ, bu fuarla bir-
likte tanıtım faaliyetlerine teknoloji ağırlıklı yeni bir konsept ekledi. Daha önceki 

fuarlarda genel olarak ölçekli hareketsiz maketler kullanılırken bu kez tanıtım için 
TUSAŞ'ın KAAN ve ANKA III'lerle oluşturduğu OKU (Otonom Kol Uçuşu) konseptinin 
hareketli sunumu tercih edildi. Arka plandaki led ekranlardaki videoyla senkron 

şekilde desteklenen konseptle KAAN ve iki yanındaki ANKA III'ler hangardan çıkıp 
bazı manevralarla taarruz görevi gerçekleştiriyor. TUSAŞ'ın bu yeni tanıtımı ziya-
retçilerin oldukça ilgisini çekti. OKU, modern hava harp doktrinindeki "insanlı-in-

sansız takımlanma" (MUM-T/Manned-Unmanned Teaming) yaklaşımının Türki-
ye'deki karşılığını oluşturuyor. Bu konsept, KAAN gibi pilotlu uçakların ANKA III 

gibi insansız jetlerle bir "kol" hâlinde birlikte görev yapabilmesini içeriyor. TUSAŞ, 
bunun yanında standındaki 4 dokunmatik ekranla ürünlerini dijital olarak ziyaret-
çilerle buluşturuyor. Ziyaretçiler ekranlar aracılığıyla ürünlerle ilgili birçok detaya 
ulaşıyor, 360 derece inceleyebiliyor, videolarını izleyebiliyor. Söz konusu konsept, 

bu yıl Endonezya, Malezya ve İngiltere'de yapılacak fuarlarda da kullanılacak.  

ÜNIVERSITE 
SISTEMI 

SIL BAŞTANZEYNEP GÜNEŞ

YILMAZ TUNÇ

AHMET SELIM 
YURDAKUL
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ünya Sağlık Örgütü-
nün (DSÖ) öncülüğünde 

sigaranın insan sağlığı 
üzerindeki yıkıcı etki-

lerine dikkati çekmek, kullanımını 
azaltmak ve toplumsal bilinç oluştur-
mak amacıyla her yıl 9 Şubat, "Dünya 
Sigarayı Bırakma Günü" olarak anılı-
yor. DSÖ verilerinden derlenen bilgi-
lere göre tütün tüketiminde dünyada 
düşüş gözlemlense de "tütün salgını" 
henüz sona ermiş değil. DSÖ'nün 2025 
raporuna göre, 2000'de 1,38 milyar 
olan tütün kullanıcılarının sayısı 
2024'te 1,2 milyara geriledi. 2010'dan 
bu yana tütün kullananların sayısı, 
120 milyon azaldı. Bu, yaklaşık yüzde 
27'lik düşüş anlamına geliyor. Yine 

de tütün, hâlâ dünya çapında her beş 
yetişkinden birini bağımlı hâle getiri-
yor ve her yıl milyonlarca önlenebilir 
ölüme neden oluyor.

Yeni tehdit: Elektronik sigara
Dünyada yaygınlaşan elektronik si-

gara kullanımı da gün geçtikçe artıyor. 
Dünya genelinde 100 milyondan fazla 
kişi elektronik sigara kullanıyor. Elekt-
ronik sigara kullananların çoğunluğu-
nu en az 86 milyon kullanıcı ile yüksek 
gelirli ülkeler oluşturuyor. 13 ila 15 yaş 
grubu en az 15 milyon çocuk da hâliha-
zırda elektronik sigara kullanıyor.

Kadınlar öncülük ediyor
2000-2024 döneminde tüm yaş 

gruplarında hem erkekler hem de 
kadınlar arasında tütün kullanı-
mında istikrarlı düşüş görülse de tü-
tün kullanımını bırakma konusuna 
kadınlar öncülük ediyor. Kadınlar, 
2025 için belirlenen tütün kullanı-
mını bırakma hedefine beş yıl erken 
yani 2020’de ulaştı. Bu da kadınlar 
arasında tütün kullanımını bırakma 
konusunda yüzde 30’luk bir orana 
tekabül ediyor. Erkeklerin ise 2025 
için belirlenen sigara kullanımı-
nı azaltma hedefine 2031'e kadar 
ulaşması beklenmiyor. Günümüzde 
dünya çapında tütün kullanıcıları-
nın beşte dördünden fazlası erkek 
olurken, 1 milyara yakın erkek hâlâ 
tütün kullanıyor. 

8 haftayı aşan 
öksürüğe dikkat! 

Medicana Sağ-
lık Grubu Göğüs 

Hastalıkları Uzmanı 
Prof. Dr. Gazi Gülbaş, 
"Üç haftadan kısa süren 
öksürükler akut, 3 ila 8 
hafta sürenler uzamış, 
8 haftadan uzun süren-
ler ise kronik (geçme-
yen) öksürük olarak 
kabul edilir. Özellikle 8 
haftayı aşan öksürük-
lerde mutlaka bir göğüs 
hastalıkları uzmanına 
başvurulması gerekir" 
dedi. Mevsimsel viral 
enfeksiyonlar son-
rası sık görülen kuru 
öksürüğün haftalarca 
sürebileceğine dikka-
ti çeken Prof. Dr. Gazi 
Gülbaş, en sık yapı-
lan hatanın öksürük 
geçmediği gerekçesiyle 
gereksiz antibiyotik 
kullanımına devam 
edilmesi olduğunu 
söyledi. 

Gribal enfeksiyonla-
rın sona ermesine rağ-
men öksürüğün uzun 
süre devam etmesinin 
günümüzde oldukça 
yaygın bir sorun haline 
geldiğini belirten Prof. 
Dr. Gülbaş, öksürüğün 
her zaman devam eden 
bir enfeksiyon anlamı-

na gelmediğini vurgu-
ladı. Zatürre, bronşit, fa-
renjit, bademcik iltihabı 
ve sinüzit gibi enfeksi-
yonlara bağlı öksürük-
lerin genellikle geçici 
olduğunu ifade eden 
Prof. Dr. Gazi Gülbaş, 
buna karşın enfeksi-
yon sonrasında gelişen 
bronş aşırı duyarlılığı 
ve bazı kronik sinüzit 
vakalarında öksürüğün 
daha uzun sürebildiğini 
söyledi. Halk arasında 
‘100 günlük öksürük’ 
olarak bilinen boğma-
ca vakalarının Dünya 
Sağlık Örgütü verile-
rine göre hâlen önemli 
bir halk sağlığı sorunu 
olduğunu da aktaran 
Gülbaş, "Asıl önemli 
olan öksürüğün nede-
nini doğru saptamak 
ve ona yönelik tedavi 
uygulamaktır. 

Temiz hava, uygun 
nem dengesi, yeterli sıvı 
alımı, gece yatarken 
başın hafif yükseltil-
mesi, sigara dumanın-
dan uzak durulması, 
dengeli beslenme ve 
yeterli uyku bireyin 
alabileceği basit önlem-
lerdendir" ifadelerini 
kullandı.

D

Dünya genelinde 2000-2024 döneminde tüm yaş gruplarında hem er-
kekler hem de kadınlar arasında tütün kullanımında istikrarlı düşüş gö-
rülse de tütün kullanımını azaltma konusuna kadınlar öncülük ediyor. 

KADINLAR KADINLAR 
HEDEFE ULAŞTI

9 ŞUBAT, 9 ŞUBAT, 
‘DÜNYA SIGARAYI ‘DÜNYA SIGARAYI 
BIRAKMA GÜNÜ’BIRAKMA GÜNÜ’

9 ŞUBAT 2026 
PAZARTESI

Şişli Hamidiye Etfal Eğitim ve 
Araştırma Hastanesi Aile Hekim-

liği Kliniği Eğitim Sorumlusu Prof. Dr. 
Güzin Zeren Öztürk, sigara bırakma 
sürecinde "bir kerelik" içimin ma-
sum olmadığını belirterek, özellikle 
bağımlılık düzeyi yüksek bireylerde 
tek bir sigaranın dahi eski kullanım 
düzenine geri dönüş riskini belirgin 
şekilde artırabildiğini söyledi. Tütün 
kullanımı, başta kalp-damar hastalık-
ları, kanserler ve kronik solunum yolu 
rahatsızlıkları olmak üzere çok sayıda 
ciddi hastalığa yol açarken, dünya 
genelinde her yıl milyonlarca kişinin 
erken ölümüne neden olan en önemli 
önlenebilir risk faktörleri arasında 
yer alıyor. Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ) 
ve güncel küresel epidemiyolojik ça-
lışmalara göre tütün kullanımının her 
yıl 7 milyondan fazla insanın ölümüne 
neden olduğunu belirten Öztürk, bu 
ölümlerin yaklaşık 1,6 milyonunun 
sigara içmeyen ancak pasif dumana 
maruz kalan bireylerden oluştuğunu 
anlattı. Öztürk, sigara bağımlılığının 
yalnızca bir alışkanlık değil, kronik, 
tekrarlayabilen ancak tedavi edilebi-
lir bir bağımlılık olduğunu, nikotinin 
beyindeki ödül sistemlerini etkileyerek 
hem fiziksel hem de psikolojik bağımlı-
lık oluşturduğunu ifade etti. 

‘Bırakmak  
       her yaşta mümkün’

Öztürk, her bireyin bu basamaklar-
daki gereksinimleri ve tedaviye verdiği 
yanıtın kendine özgü olduğunu vurgu-
ladı. Sigarayı bırakma sürecinde tek 
bir sigaranın dahi nikotin bağımlılığını 
yeniden aktive edebileceğine dikkati 
çeken Öztürk, "Özellikle bağımlılık dü-
zeyi yüksek bireylerde 'bir kerelik' içim, 
eski kullanım düzenine geri dönüş 
riskini belirgin şekilde artırabiliyor. Bu 
nedenle 'tek sigara' diye masum bir 
kavram yok. Sigarada en doğrusu tam 
ve kalıcı bırakmaktır" diye konuştu. 

BIRAKMA BIRAKMA 
SÜRECINDE SÜRECINDE 

IÇILEN IÇILEN 
‘TEK SIGARA’ ‘TEK SIGARA’ 

TEHLIKE! TEHLIKE! 
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T.C. ELMADAĞ 
1. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN
Şantaj suçundan 2024/594 esas-
2026/21karar sayılı 15/01/2026 tarihli 
ilamı ile 5237 sayılı TCK’nun 107/2-
1, 52/2maddesi gereğince 1 yıl hapis 
cezası ve 200 TL adli para cezası 
infaz süresince kamu hizmetlerinden 
yasaklılık(TCK 53/1-a,d,e, c), cezası 
ile cezalandırılan Cafer ve Assiye 
oğlu, 27/11/1974 Rousse Bulgaristan 
doğumlu38*******84 TC nolu DİNÇER 
YILDIZ bulunamadığından gerekçeli 
karar tebliğ edilememiş olup, 7201 
sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi 
gereğince hüküm özetinin ilan 
tarihinden itibaren 7 gün sonra tebliğ 
edilmiş sayılacağı ve tebliğ tarihinden 
itibaren iki hafta içinde CMK.nun 273. 
maddesi uyarınca mahkememize veya 
en yakın asliye ceza mahkemesine 
verilecek dilekçe vererek Ankara Bölge 
Adliye Mahkemelerine istinaf yolu açık 
olduğu ve istinaf edilmediği takdirde 
kesinleşeceği tebliğ olunur.05/02/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2396347

T.C. ANTALYA 
12. AİLE 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2025/540 Esas
DAVALI:LIUDMILA ITEVA - 
99441490044
Davacı Harun Kaplanhan tarafından 
boşanma talepli açılan davada dava 
dilekçesi davalıya tebliğ edilmiş ise 
de, ön inceleme duruşma gününün 
tebliğ edilemediği,yapılan tüm 
araştırmalararağmen davalının 
adresine ulaşılamamış olupön 
inceleme, tahkikat ve sözlü yargılama 
celsesinin ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.
Ön inceleme günü olarak belirlenen 
13/03/2026 günü saat 11:05 ‘ de 
mahkememiz duruşma salonunda 
hazır olmanız, duruşmaya 
gelmediğiniz veya gelip de davayı 
takip etmediğiniz takdirde dosyanın 
işlemden kaldırılacağı, sulh için 
gerekli hazırlığı yapmanız duruşmaya 
gelmediğiniz takdirde diğer tarafın 
yargılamaya devam etmek istemesi 
durumunda yokluğunuzda yapılan 
işlemlere itiraz edemeyeceğiniz ve 
diğer tarafın muvafakatiniz olmadan 
iddia ve savunmasını genişletebileceği 
yahut değiştirebileceği ve tebligatın 
ilan tarihinden itibaren 7. gün sonra 
tebliğ edilmiş sayılacağıhususu ilanen 
tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2396302

T.C. ADANA  
29. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN /
BAŞKANLIĞINDAN

İLAN
DOSYA NO : 2025/96 Esas
KARAR NO : 2025/590
Kullanmak İçin Uyuşturucu veya Uyarıcı 
Madde Satın Almak, Kabul Etmek, 
Bulundurmak ve Kullanmak suçundan 
Mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 23/10/2025 tarihli ilamı 
ile 191/1 maddesi gereğince VELAYET 
HAK.VESAYET VEYA KAYYIMLIK 
HİZM. MEN (ALTSOY) (TCK 53/1-
c), İNFAZ SÜRESİNCE KAMU 
HİZMETLERİNDEN YASAKLILIK 
(53/1-a-c(altsoy hariç)-d-e), 1 YIL 8 AY 
HAPİS cezası ile cezalandırılan Ercan 
ve Tülin oğlu, 07/10/1987 doğumlu, , 
,mah/köy nüfusuna kayıtlı MUSTAFA 
TAPANYİĞİT tüm aramalara rağmen 
bulunamamış, gerekçeli karar tebliğ 
edilememiştir. 1- 7201 sayılı Tebligat 
Kanununun 29. maddesi gereğince 
hüküm özetinin RESMİ GAZETEDE 
İLANEN TEBLİĞİNE,2- Hüküm 
fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 
gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına 
karar verilmiş olup, İLAN OLUNUR. 
04.02.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2396300

T.C. YAYLADAĞI 
1. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ’NDEN
İLAN

DOSYA NO : 2016/317 KARAR 
NO : 2017/852313 Sayılı Kanuna 
Aykırılık suçundan mahkememizin 
yukarıda esas ve karar numarası yazılı 
19/02/2019 tarihli ilamı ile; Yayladağı 
Adli Emanetin 2016/70 sırasında 
kayıtlı hint keneviriin TCK’nın 54/4 
maddesi gereğince MÜSADERESİNE, 
karar verildiği ancak Casim ve Zenda 
oğlu, 02/01/1989 Homs doğumlu, 
ABDULRAZAK SROR yapılan tüm 
aramalara rağmen bulunamamış olup 
mahkememizin ek kararı kendilerine 
tebliğ edilememiştir.
1-7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. 
Maddesi gereğince hüküm özetinin 
İLANEN TEBLİĞİNE,
2-Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına,
Dair, verilen karar, hazır bulunanlar için 
tefhimden, yokluğunda karar verilenler 
için tebliğden itibaren 7 günlük yasal 
süre içerisinde, mahkemeye bir 
dilekçe verilmesi veya zabıt katibine 
bir beyanda bulunularak beyanın 
tutanağa geçirilmesi ve tutanağın 
hakime onaylattırılması suretiyle 
yapılacak başvuru ile Hatay Nöbetçi 
Ağır Ceza Mahkemesine itirazyolu 
açık olmak, yasal süre içerisinde istinaf 
yasa yoluna başvurulmadığı takdirde 
de kesinleştirilmek üzerekarar verilmiş 
olup, İLAN OLUNUR. 04/02/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2396625

T.C. ANKARA  
42. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN
DOSYA NO : 2024/250 Esas
KARAR NO : 2024/812
Ankara 42. Asliye Ceza Mahkemesinin 
17/12/2024 tarih ve 2024/250 esas 
2024/812 karar sayılı kararı ile;
Sanık Tosmurat Nurıllo Uglı Jumagulov 
hakkında Kadına Karşı Tehdit, 
Hakaret, Kadına Karşı Basit Yaralama 
suçunu işlediği iddiası ile kamu davası 
açılmış, mahkememizde yapılan 
yargılama sonunda hakaret ve kasten 
yaralama suçundan CMK’nun 223/8 
maddesi uyarınca düşmesine, tehdit 
suçundan beraatine dair verilen karar 
Karmov Nuralıo ve Karımova Hafeza 
oğlu, 03/05/1997 Özbekistan doğumlu 
Tosmurat Nurıllo Uglı Jumagulov tüm 
aramalara rağmen bulunamamış, 
gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm 
özetininGAZETEDE İLANEN 
TEBLİĞİNE,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına, CMK’nun 268 maddesi 
uyarınca hükmün tebliğinden itibaren 
2 hafta içinde mahkememize yada 
en yakın mahkemeye bir dilekçe 
verilmesi veya zabıt katibine beyanda 
bulunulması suretiyle istinaf yoluna 
başvurabileceği İLANEN TEBLİĞ 
OLUNUR. 04.02.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2396348

T.C. YAYLADAĞI 
1.ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ’NDEN
İLAN

DOSYA NO : 2016/355 KARAR NO 
: 2017/89Basit Yaralama suçundan 
mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 21/01/2026 tarihli ek 
karar ilamı ile; Yayladağı C.Başsavcılığı 
Emanet Memurluğu’nun 2016/69 
sıranda kayıtlı bulunan “Bıçak”ın suçun 
işlenmesinde kullanıldığı anlaşılmakla 
TCK’nın 54/1 maddesi gereğince 
MÜSADERESİNE karar verildiği, 
ALİ ve NEVAL oğlu, 01/01/1993 
LAZKİYE doğumlu, HASAN MOLA 
MUSAyapılan tüm aramalara rağmen 
bulunamamış olup mahkememizin ek 
kararı kendisine tebliğ edilememiştir.
1-7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. 
Maddesi gereğince hüküm özetinin 
İLANEN TEBLİĞİNE,
2-Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına,
Ek kararın tebliğ tarihinden itibaren 
2 hafta içerisinde Hatay Ağır Ceza 
Mahkemesi’ne itiraz yasa yolu açık 
olmak üzere C.Savcısının mütalaasına 
uygun olarak karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR.04.02.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2396613

B ugün yalnızca bir siyasi 
partinin kuruluş yıldö-
nümünü idrak etmiyoruz. 
Bugün; yarım asrı aşan 

bir fikrin, bir davanın, bir ülkünün; 
bedel ödenerek, sabırla, imanla ve 
fedakârlıkla nasıl ayakta kaldığını, 
nasıl kökleştiğini ve nasıl gelece-
ğe yürüdüğünü bir kez daha idrak 
ediyoruz. Bugün, Milliyetçi Hareket 
Partisi’nin sıradan bir siyasi yapı 
olmadığını; bir takvim yaprağına, 
bir seçim sonucuna, bir dönemin 
şartlarına sığmayacak kadar büyük 
ve derin bir irade olduğunu haykırı-
yoruz.

Milliyetçi Hareket Partisi’nin 
hikâyesi, sandıklarla sınırlı bir si-
yaset hikâyesi değildir. Bu hikâye; 
Türk milletinin varlık mücadelesiyle 
yoğrulmuş, devlet aklıyla şekillen-
miş, ülküyle mayalanmış büyük bir 
yürüyüşün hikâyesidir. Bu yürüyüş; 
inancın, sadakatin ve vatan sevgi-
sinin tarih boyunca nasıl bir iradeye 
dönüştüğünün adıdır.

Bu büyük hareketin ilk adımları, 
1950’li yıllarda atıldı. O yıllar; Türk 
milliyetçiliğinin siyasette yalnızca 
bir fikir değil, bir sistem ve bir dev-
let tasavvuru olarak şekillenmeye 
başladığı yıllardı. Yokluk vardı, 
imkânsızlık vardı ama iman vardı, 
cesaret vardı. 1958 yılında Cumhuri-
yetçi Millet Partisi ile Türkiye Köylü 
Partisi’nin birleşerek Cumhuriyetçi 
Köylü Millet Partisi’ni (CKMP) kur-
ması, Türk milliyetçiliğine kurumsal 
bir siyasi kimlik kazandırdı. CKMP, o 
günkü sınırlı gücüne rağmen; taşı-
dığı milli ruhla, Milliyetçi Hareket’in 
temel harcını karan bir irade oldu.

1960’lı yıllar ise bu iradenin bir 
liderle, bir istikametle ve bir dava 
bilinciyle buluştuğu yıllardır. Mer-
hum Başbuğ Alparslan Türkeş’in 
1965 yılında CKMP’ye katılması ve 
kısa sürede genel başkanlığa seçil-
mesi, Milliyetçi Hareket için tarihi 
bir dönüm noktası oldu. 8-9 Şubat 
1969’da Adana’da yapılan kongrede 

partinin adının Milliyetçi Hareket 
Partisi olarak değiştirilmesi, sa-
dece bir isim değişikliği değil; Türk 
milletinin kaderine sahip çıkma 
kararlılığının açık ilanıdır. 9 Şubat 
1969, bir partinin değil; bir davanın, 
bir ülkünün, bir milli duruşun ayağa 
kalktığı gündür.

1970’li yıllar, Milliyetçi Hareket 
Partisi’nin büyüdüğü, kökleştiği 
ve devlet yönetiminde sorumluluk 
üstlendiği yıllar oldu. 1975’te I. Mil-
liyetçi Cephe, 1977’de II. Milliyetçi 
Cephe hükümetlerinde yer alan 
MHP; artık yalnızca itiraz eden değil, 
yöneten; yalnızca konuşan değil, 
karar alan bir milli iradeye dönüştü. 
Türk devlet aklı ile Türk milliyet-
çiliği bu dönemde siyasette somut 
karşılık buldu.

Ancak bu yürüyüş her zaman 
kolay olmadı. 12 Eylül 1980 askeri 
darbesiyle Milliyetçi Hareket Partisi 
kapatıldı. Başbuğ Alparslan Türkeş 
zindanlara atıldı. Binlerce ülkücü ya 
şehit düştü ya da demir parmaklık-
lar ardına mahkûm edildi. Kapılar 
mühürlendi, yollar kesildi, baskılar 
sistematik hâle getirildi. Fakat dava 
diz çökmedi, ülkü teslim alınamadı. 
Çünkü Milliyetçi Hareket’in gücü 
tabelasında ya da koltuğunda değil; 
çileyle yoğrulmuş yüreklerde, iman-
la taşınan ülküsündeydi. 1985’te 
Milliyetçi Çalışma Partisi (MÇP)’nin 
kurulması, bu sarsılmaz iradenin 
küllerinden yeniden doğuşudur. 
1987’de siyasi yasakların kalkma-
sıyla Başbuğ Alparslan Türkeş’in 
yeniden siyasete dönmesi ise, Milli-
yetçi Hareket’in asla durdurulama-
yacağının, asla susturulamayacağı-
nın tarih önünde ilanı oldu.

1990’lı yıllar, Milliyetçi Hare-
ket’in yeniden yükseliş yıllarıdır. 
1992’de MÇP’nin yeniden MHP adı-
nı almasıyla hareket, tarihsel kim-
liğine kavuştu. Liderler değişebilir, 
dönemler kapanabilir ama dava 
değişmez. 4 Nisan 1997’de Baş-
buğ Alparslan Türkeş’in vefatının 
ardından 6 Temmuz 1997’de Bilge 
Lider Devlet Bahçeli’nin genel baş-
kan seçilmesiyle Milliyetçi Hareket 
yeni bir lider ve istikamet kazandı. 
Bunun en açık sonucu, 1999 se-
çimlerinde MHP’nin yüzde 18 oyla 
Türkiye’nin ikinci büyük partisi 
olması ve devlet yönetiminde ye-
niden sorumluluk üstlenmesidir.

2000’li yıllar; sabrın, direncin ve 
ilkeli duruşun sınandığı yıllar oldu. 
Bazen Meclis’te, bazen Meclis dışın-
da… Ama her şartta milletin yanında, 
devletin safında. Çünkü bu hareket 
için esas olan makam değil, duruş-
tur; güç değil, ilkedir. 2002’de Meclis 
dışında kalındı; 2007’de yeniden 
Meclis’e dönüldü. MHP, hiçbir zaman 
savrulmadı. Çizgisini, ülküsünü ve 
devlet anlayışını her zaman korudu.

2010’lu yıllarda Milliyetçi Hareket 
Partisi, Türk siyasetinin belirleyici 
gücü hâline geldi. Devletin bekası, 
milletin birliği ve vatanın bölünmez 
bütünlüğü, her türlü siyasi hesabın 
üzerinde tutuldu. 2016’da Cumhur-
başkanlığı Hükümet Sistemi’ne ve-
rilen destek, 2017 referandumundaki 
net duruş ve 2018’de Cumhur İtti-
fakı’nın kurulması; MHP’nin tarihî 
sorumluluk bilincinin tezahürüdür. 
Bu hareket, Türkiye’nin yeni yöne-
tim sisteminin kurucu iradelerinden 
biri oldu.

Bugün, 2020’li yıllarda Milliyetçi 
Hareket Partisi; yarım asrı aşan 
onurlu geçmişiyle, dimdik ayakta-
dır. Dün vardı, bugün vardır, yarın da 
var olacaktır. Çünkü bu hareketin 
temeli inançtır, sadakattir ve Türk 
milletidir. Türkiye Cumhuriyeti’nin 
100. yılı olan 2023’te de MHP, Cum-
hur İttifakı içinde üstlendiği milli 
ve tarihî sorumluluğu kararlılıkla 
sürdürdü.

Milliyetçi Hareket Partisi; meşru-
iyetini ve gücünü Türk milletinden 
alan; adalet, birlik ve ahlak teme-
linde hukuku ve demokrasiyi esas 
alan bir devlet iradesidir. Hedefi; 
Türkiye’yi güçlü, itibarlı, söz sahibi 
ve lider bir dünya devleti yapmaktır.

Bilge Lider Devlet Bahçeli’nin 
ifadesiyle; pusulası millet, istikameti 
devlet olan Milliyetçi Hareket Parti-
si’nin yaşı, Türklüğün yaşıyla eştir. 
Biz Milliyetçi ve Ülkücü Hareket’iz! 
Biz Türk’ün varlık iradesi, Türklüğün 
beka davasıyız!

Milliyetçi Hareket Partisi; kökünü 
tarihten, gücünü milletten, meşru-
iyetini devletten alan bir iradedir. 
Türk milleti var oldukça MHP de var 
olacaktır. Kıyamete kadar bu dava 
sürecek; geleceğin ülkücü nesille-
ri, ay yıldızlı bayrağı omuzlayarak 
dalga dalga, bayrak bayrak yükse-
lecektir!

57 yıldır vazgeçilmez yeminimiz 

MHP, günübirlik siyasetin değil; imanla yoğrul-
muş, bedel ödenmiş bir davanın adıdır. Bu ye-
min makam ve ikbal için değil, millet ve istiklal 
içindir. Milliyetçi Hareket Partisi, yarım asrı 
aşan mücadelesi boyunca istikametinden sap-
mamış; milletin birliği, devletin bekası ve vata-
nın bütünlüğü söz konusu olduğunda tereddüt-
süz safını almıştır. Dün olduğu gibi bugün de bu 
yemin geçerlidir. Çünkü MHP var oldukça Türk 
milleti yalnız, Türk devleti sahipsiz değildir.

57 YILDIR VAZGEÇILMEZ YEMINIMIZ MHP

PROF. DR. CENGIZ ŞAHİN

Edirne’de 
araziler ve 
çiftlikler sular 
altında kaldı

Bulgaristan'da 
etkili olan yoğun 

yağışlar ve kar erimele-
ri sonrası debisi artan 
Meriç Nehri'nin taşma-
sıyla Edirne'de tarım 
arazileri, çiftlikler ve 
bağ evleri sular altında 
kaldı. Taşkının ardın-
dan bölgede yaşayan 
çiftçiler, hayvanlarını 
ve mallarını kurtarmak 
için seferber oldu.

Elçili köyünde tarım 
arazileri su altında kal-
dı. Bölgede su pompası 
inşaatında çalışan bir 
kepçe operatörü ve 
kamyon şoförü taşkın 
koruyucu seddelerde 
mahsur kaldı. Durumun 
bildirilmesi üzerine 
bölgeye jandarma, 
AFAD ve Edirne Arama 
Kurtarma Derneği 
ekipleri sevk edildi. 
AFAD ekipleri botla 
mahsur kalan işçilerin 
bulunduğu alana gitti. 
Yılmaz Yavuz ve Ömer 
Faruk Balakan bulun-
dukları yerden karaya 
çıkarıldı. İşçilerin sağlık 
durumlarının iyi olduğu 
görüldü.

Meriç Nehri'nin ya-
tağından çıkması sonu-
cu birçok hayvan sular 
altında kalan alanlarda 
mahsur kaldı. Su basan 
yerleşim alanlarına 
botlarla giren AFAD 
ekipleri; koyun, köpek, 
kedi ve çok sayıda hay-
vanı güvenli bölgelere 
tahliye etti. Bu arada 
nehrin debisindeki 
artış devam ediyor. 
Sabah saatlerinde 1119 
metreküp/saniye olan 
debi son ölçümlerde 
1257 metreküp/saniye-
ye yükseldi.
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HP Genel Baş-
kan Yardımcısı 

ve İstanbul Millet-
vekili İsmail Faruk 

Aksu, “Hayırlı Günler Komşum, 
Derdin Derdimizdir” program-
ları kapsamında İstanbul’un 
Bahçelievler, Avcılar ve Silivri 
İlçelerinde teşkilat, ev ve esnaf 
ziyareti yaparak, sanayici ve 
işadamları, muhtarlar ve STK 
temsilcileriyle bir araya geldi. 
MHP'li Aksu; Türkiye genelin-
de olduğu gibi İstanbul’un 39 
ilçesinde devam eden  “Hayırlı 
Günler Komşum, Derdin Der-
dimiz” buluşmalarının büyük 
ilgi gördüğünü vurgulayarak; 
“MHP olarak milletimizin 
beklentilerini dinliyor, sorunları 
muhataplarına iletmek sure-
tiyle çözüm üretmeye gayret 
ediyoruz. Önemli neticeler de 
alıyoruz.  Vatandaşlarımızla 
kurduğumuz gönül köprüsünü 
güçlendiriyoruz” dedi. 

Terörsüz Türkiye’den taviz 
vermeden, provokasyonlara 
dikkat ederek barış ve huzur 
yolculuğunun devam etmesi 
gerektiğini ifade eden Aksu, 
“Geniş bir toplumsal mutaba-
katın olduğu terörsüz Türkiye 
hedefinin gerçekleşmesiyle 
ülkemiz ve milletimiz kalıcı 
huzur, barış ve güvenle daha 
müreffeh hâle gelecektir. Baş-
langıcından bu yana “terörsüz 
Türkiye” hedefi doğrultusun-
da önemli mesafe kat edil-
miş, birçok engel aşılmıştır. 
Cumhur İttifakı, Türkiye'yi 

yükseltmeye yönelik gayret-
lerini azim ve inançla sürdü-
rerek Türkiye'nin gücüne güç 
katacak adımları kararlılıkla 
atmaktadır. Terörsüz Türki-
ye hedefinde alınan olumlu 
mesafenin ve nihayetinde “te-
rörsüz Türkiye” ve “terörsüz 
Bölge” hedefinin gerçekleş-
mesiyle Türkiye’nin önü daha 
da açık hâle gelecektir” dedi.

Türkiye, çaba gösteriyor
Konuşmasında küresel 

ve bölgesel gelişmelere dair 
değerlendirmelerde de bulu-
nan Aksu, dünya genelinde 
belirsizliklerin derinleştiğine 
dikkat çekerek “Dünya birçok 
unsurun tetiklediği istikrar-
sızlık sürecinden geçmektedir. 

Bölgemizde yoğunlaşan çatış-
ma riski belirsizlikleri artır-
maktadır. Yakın coğrafyamızda 
yaşanan bu gelişmeler hem 
bölgesel güvenlik dinamiklerini 
hem de küresel istikrar arayış-
larını doğrudan etkilemektedir. 
Türkiye, yeni bir çatışma iklimi 
oluşmaması için büyük bir 
çaba ortaya koymaktadır” dedi. 

Aksu, Suriye’de yaşanan son 
gelişmelerin Türkiye’nin milli 
huzur ve güvenliği, “terörsüz 
Türkiye” hedefi ve bölgesel is-
tikrarın tesisi açısından önemli 
olduğunu ve bu bağlamda, kap-
sayıcı, toplumsal uzlaşıyı ön-
celeyen ve terör örgütlerinden 
arındırılmış “Üniter Suriye”nin 
inşasının, söz konusu hedeflere 
hizmet edeceğini ifade etti.

TBMM Genel Kurulu'nda 
bu hafta, trafik cezala-

rının artırılmasına yönelik 
düzenlemeleri de içeren 'Ka-
rayolları Trafik Kanunu'nda 
Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Teklifi'nin görüşülme-
sine devam edilecek.

TBMM'de bu hafta Genel 
Kurul ve komisyon çalış-
maları salı günü başlayacak. 
Genel Kurul, trafik cezalarının 
artırılmasına yönelik düzen-
lemeleri de içeren 'Karayolları 
Trafik Kanunu'nda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Tek-
lifi'nin görüşmelerine devam 
edecek. Geçen haftalarda ilk 
23 maddesi kabul edilen tekli-
fe göre; tescil plakasının farklı 
okunmasına ya da okunama-
masına bilerek neden olacak 
şekilde plakasında değişiklik 
yapan sürücüler 140 bin lira 
idari para cezasına çarptı-
rılacak, araç 30 gün süreyle 
trafikten menedilecek. Geçiş 
üstünlüğüne sahip araçlara 
geçiş hakkı vermeyen sü-
rücülere 15 bin lira idari para 
cezası kesilecek. Cankurtaran 
araçları, yaralı veya acil hasta 
taşıyan araçlar ile itfaiye ve 
orman yangınlarıyla mücadele 
eden araçlara yer açmayan 

ve gerekiyorsa durmayan sü-
rücülere 46 bin lira idari para 
cezası verilecek ve ehliyetleri 
30 gün süreyle geri alınacak. 
Trafikte saldırı amacıyla başka 
bir aracı ısrarla takip eden 
veya bu amaçla araçtan inen 
sürücülere 180 bin lira idari 
para cezası uygulanacak, ehli-
yetleri 60 gün süreyle geri alı-
nacak, araçlar 30 gün süreyle 
trafikten menedilebilecek. 

Komisyon çalışacak
Suça Sürüklenen Çocuklara 

İlişkin Araştırma Komisyonu, 
salı günü Doktor Saliha Merve 
Kaya ile Adli Destek ve Mağdur 
Hizmetleri Dairesi Başkan-
lığı yetkililerini dinleyecek. 
Dilekçe Komisyonu ile İnsan 
Haklarını İnceleme Komisyo-
nu Üyelerinden Oluşan Karma 
Komisyon, Kamu Denetçiliği 
Kurumu 2025 Yıllık Raporu 
ile Alt Komisyon kurmak için 
toplanacak. Genel Kurul ve 
komisyon çalışmalarının yanı 
sıra salı ve çarşamba günleri 
Mecliste grubu bulunan siyasi 
partilerin grup toplantıları 
yapılacak. Partilerin grup baş-
kan vekilleri de gündemdeki 
konulara ilişkin basın toplan-
tısı düzenleyecek. (DHA)

TBMM'DE 
YOĞUN MESAİ

TÜRKİYE’NİN GÜCÜNE 
GÜÇ KATACAĞIZ

Milliyetçi Hareket Partisi ve 
Cumhur İttifakı olarak istiklal 

ve istikbal mücadelesine inançla 
devam ettiklerini vurgulayan Aksu, 
“Ayrıyı, gayrıyı bir kenara bırakarak 
hep birlikte Türkiye olacağız. Millî 
birliği, millî kimliği ve millî devleti 
koruyacak, bin yıllık kardeşliği-
mizi yaşatacak, Türk ve Türkiye 
yüzyılını adım adım inşa edeceğiz. 
Türkiye’nin bölgesel güç küresel 
önemli bir aktör olması siyasi, dip-
lomatik ve ekonomik olarak güçlü 
olmasına, terörün hayatımızdan 
kalıcı olarak sökülüp atılmasına 
bağlıdır. Topyekûn gelişme ve 
kalkınma için ise milli birliğin, 
birlikte geleceğe yürüme iradesinin 
güçlenmesi şarttır. Terörsüz Türki-
ye hedefinin gerçekleşmesiyle bu 
güç sağlanacaktır” dedi.

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Faruk Aksu, “Cumhur İttifakı, Türkiye'nin 
gücüne güç katacak adımları kararlılıkla atmaktadır. “Terörsüz Bölge” hedefinin 

gerçekleşmesiyle Türkiye’nin önü daha da açık hâle gelecektir” dedi.
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HP Hukuk ve Seçim 
İşlerinden Sorumlu 

Genel Başkan Yardım-
cısı Feti Yıldız, partisinin 

57. kuruluş yıl dönümü dolayısıyla 
sosyal medya hesabından yaptığı 
açıklamada, MHP'nin Türk siyase-
tindeki yeri, milliyetçilik anlayışı ve 
terörle mücadele hedeflerine ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu.

Milliyetçi Hareket Partisi'nin 
olağanüstü bir tecrübenin ve milli 
bir birikimin merkezi olduğunu 
belirten Feti Yıldız, "Tüzel bir kişilik 
olarak Milliyetçi Hareket Partisi, bu 
kişiliğini sadece hukuki var olma 
gerçeğinden değil Türk tarihinin 
sorumluluğundan, Türk milletinin 
tarihsel hikayesinden almaktadır. 
Milliyetçi Hareket Partisi, Türk mil-
letinin kadim hikâyesini temsil eden 
tarihsel tecrübenin bugünkü adresi 
ve kurumsal merkezidir" dedi. Par-
tisinin 57 yıllık geçmişine ve atlattığı 
badirelere dikkat çeken Yıldız, şun-
ları kaydetti: "Bunlar teorik ifadeler 
değil, elli yedi yıllık pratik, somut ve 
davranışa dönüşmüş her sağduyulu 
Türk vatandaşının tanıklık ettiği 
gerçeklerdir. MHP Türk siyasetinin 
en eski ve köklü partisidir. 

Geçmişten günümüze birçok 
badireden geçmiş ve her geçtiği 
badireden daha bir güçlenerek 
çıkmıştır. 12 Eylül ve 15 Temmuzlar 
gibi ülkemizin en karanlık dönemle-
rinden başı dik bir şekilde çıkmıştır. 
Uzantıları içerde ve dışarda olan 
ülkemizin birliği ve dirliğine kast et-
miş her odağın karşısında gördüğü 
yıkılmaz bir kale olarak milletimizin 
saf sinesinde yer almıştır."

Türk milliyetçiliğinin devlet 
politikası hâline gelme sürecine 
değinen Yıldız, 20. yüzyılın başında 
İttihat ve Terakki ile başlayan sü-
recin, 21. yüzyılda MHP ile devam 
ettiğini vurguladı. Yıldız, "Mustafa 

Kemal Atatürk’ün vefatından 
sonra Türkiye’de milliyetçilik 
geri plana atılmış ve âdeta 
unutulmuştur. Başbuğ 
Alparslan Türkeş 
tarafından 9 
Şubat 1969’da 
Milliyetçi 
Hareket 
Partisi'nin 
kurulması 
ve sivil 
milliyetçi-
liği mer-
keze alarak 
ortaya 
çıkmasından 
Sayın Devlet 
Bahçeli’nin Genel 
Başkanlığına kadar 
genel olarak milliyetçilik 
sivil bir hareket olarak kalmış 
ve ara ara bazı konularda devlete 
rengini verme imkânı elde etmiştir" 
değerlendirmesinde bulundu.

Soy başka ırk başkadır
MHP Genel Başkanı Devlet 

Bahçeli liderliğindeki kadroların, 
Türkiye Cumhuriyeti'ne vatan-
daşlık bağı ile bağlı olan herkesi 

Türk kabul ettiğini hatırlatan Yıldız, 
ırkçılık tartışmalarına şu sözlerle 

açıklık getirdi: "Türk milliyet-
çiliğini, karşılaştırıldığı 

emsallere nazaran 
ılımlı ve yumu-

şak kılan Türk 
milliyetçileri-

nin herhangi 
bir ırk ya da 
milleti peşin 
düşman 
belle-
memesi 

gerçeği saklı 
durmaktadır. 

Irki temelde, 
biyolojik esas-

lara göre millet 
tarifi çok tehlikelidir. 

Geçmişimizin parlak 
sayfalarında ırk düşkünlüğü, 

ırkçı saplantı aransa bile kesinlikle 
bulunamayacaktır. Soy başka, ırk 
başkadır; soysuzluk başka, ırkçılık 
bambaşkadır. Biz Türklüğümüzü 
laboratuvar imkânları ile kabullen-
medik. Biz Türklüğümüzü kafatası 
ölçümleriyle keşfetmedik. Biz Türk-
lüğümüzü başkalarını hor ve hakir 
görerek elde etmedik."

MHP EMİN ELLERDE
Bugün Milliyetçi Hareket Partisi'nin kuruluşunun 57'nci yılı. MHP Lideri Devlet Bahçeli'nin 

katılımıyla "Şanla Şerefle 57. Yıl" temalı program düzenlenecek. Bahçeli’nin önemli mesajlar vermesi 
beklenen program bugün saat 13.00'te Ankara ATO Congresium'da gerçekleştirilecek.

lparslan Tür-
keş liderliğinde 

1969'da Cumhuri-
yetçi Köylü Millet 

Partisi'nin isminin değişti-
rilmesiyle kurulan Milliyetçi 
Hareket Partisi (MHP) 57 
yaşına girdi. Türkeş'in, 1965'te 
Cumhuriyetçi Köylü Millet 
Partisi Büyük Kurultayı'nda 
Genel Başkanlığa seçilme-
si sonrasında partinin adı 
1969'da Milliyetçi Hareket 
Partisi, amblemi de "üç hilal" 
olarak değiştirildi.

Böylece Türk siyasi hayatın-
da yerini alan MHP'nin tüzü-
ğünde, "Meşruiyeti milli irade 
olan, insan odaklı, seviyeli, 
ilkeli, dürüst bir siyaset anla-
yışıyla adaleti ve hakkaniyeti 
esas alan bir yönetim anlayışı-
nı tesis etmek, toplumsal barış 
ve huzuru hâkim kılmak, yüce 
Türk milletinin milli ve manevi 
değerleriyle tarihi ve kültürel 
zenginliklerine sahip çıkmak, 
devletin, ülkesi ve milletiyle 
bölünmez bütünlüğünü, hak 
ve menfaatlerini korumak" 
gibi amaçlar yer aldı.

Parti, 12 Ekim 
1969 seçimle-
rinde yüzde 
3 oy alarak 
kurucu 
lider Al-
parslan 
Türkeş'i 
Ada-
na'dan 
millet-
vekili 
çıkardı. 
Ülkedeki 
14 Ekim 1973 
seçimlerinde 
yüzde 3,4 oy ala-

rak 3 milletvekili çıkaran MHP, 
Süleyman Demirel'in Baş-
bakanlığında kurulan birinci 
"Milliyetçi Cephe" hükümetine 
2 bakanlık alarak dahil oldu. 
Bu hükümette, Türkeş Baş-
bakan Yardımcısı ve Devlet 
Bakanı, MHP Ankara Millet-
vekili Mustafa Kemal Erkovan 
ise Devlet Bakanı oldu.

MHP, 5 Haziran 1977 genel 
seçimlerinde oy oranını 
yükselterek yüzde 6,4 ile 
16 milletvekili çıkardı. Parti, 
Süleyman Demirel'in Baş-
bakanlığında kurulan ikinci 
"Milliyetçi Cephe" hüküme-
tinde de 5 bakanlık üstlene-
rek yürütmede görev aldı. 
Türkeş, yine Başbakan Yar-
dımcısı ve Devlet Bakanlığı 
görevini yürüttü.

12 Eylül darbesi ve yasak
MHP, 12 Eylül 1980 darbe-

sinin ardından kapatılırken, 
Türkeş'e siyasi yasak getirildi. 
1983'te yeni partilerin ku-
rulmasına izin verilmesinin 

ardından, partinin siyasi 
çizgisi Muhafazakâr 

Parti tarafından 
temsil edildi. 

Bu parti, 
1985'te 

adını 
Milliyetçi 
Çalışma 
Partisi 
(MÇP) 
olarak 
değiş-

tirdi. 1987 
referan-

dumun-
dan sonra 

Türkeş'in siyasi 
yasağı kalkınca, 

MHP'nin kurucu lideri, MÇP 
Genel Başkanı oldu.

MÇP'nin 24 Ocak 
1993'teki Genel Kurulunda, 
delegelerin oy birliğiyle par-
tinin adı yeniden MHP oldu 
ve genel başkanlığa tekrar 

Alparslan Türkeş seçildi.
Alparslan Türkeş'in 4 Ni-

san 1997'de vefat etmesinin 
ardından 6 Temmuz 1997'de 
yapılan olağanüstü kurultayda 
Alparslan Türkeş'in oğlu Tuğ-
rul Türkeş ile Devlet Bahçeli 

arasında yapılan seçim yarışını 
Devlet Bahçeli kazandı ve MHP 
Genel Başkanlığına seçildi.

Devlet Bahçeli dönemi
MHP, Bahçeli genel baş-

kanlığında girdiği 1999 genel 

seçimlerinde yüzde 17,98 oy 
alarak DSP'nin ardından en 
çok oy alan ikinci parti oldu 
ve 129 milletvekili çıkardı. 
Kurulan DSP-ANAP-MHP 
koalisyonunda, biri başbakan 
yardımcılığı olmak üzere 12 
bakanlık alan MHP, koalisyo-
nun ikinci büyük ortağı oldu.

Türkiye 2002'de yeni bir se-
çime giderken, oy oranı yüzde 
8,3'e düşen MHP, parlamento-
ya giremedi. Parti, 2007 genel 
seçimlerinde yüzde 14,29 oy 
ile 71 milletvekilliği kazandı ve 
TBMM'de yeniden grup kurdu.

MHP, 2011 genel seçimle-
rinde yüzde 14,27 oy alarak 
53 milletvekili, Haziran 2015 
genel seçimlerinde yüzde 
16,29 oy alarak 80 milletvekili 
ile Mecliste temsil edildi.

Cumhur İttifakı kuruldu
MHP Genel Başkanı Devlet 

Bahçeli'nin, 11 Ekim 2016'daki 
grup toplantısında yaptığı 
"Başkanlık sistemi" çağrısı 
Cumhurbaşkanlığı Hükümet 
Sistemi ve 16 Nisan 2017'deki 
Anayasa değişikliğine gi-
den sürecin önemli dönüm 
noktalarından biri olarak 
kayıtlara geçti. Türkiye, refe-
randumla Cumhurbaşkanlığı 
Hükümet Sistemi'ne geçti. 

MHP, 24 Haziran 2018'de 
erkene alınan Cumhurbaş-
kanı ve Milletvekili Genel 
Seçimi'ne AK Parti ile kurdu-
ğu "Cumhur İttifakı" ile girdi. 
MHP bu seçimde yüzde 11,1 oy 
oranı ile 49 milletvekili çıkardı.

2023'te yapılan genel seçim-
lerde de Cumhur İttifakı'nda 
yer alan MHP, yüzde 10,07'lik 
oy aldı. MHP parlamentoda 47 
sandalyeye sahip bulunuyor.

A

MHP'li Feti Yıldız, "MHP Türk siyasetinin en eski ve sadık 
partisidir. Uzantıları içerde ve yurt dışında olan, gelişen birlik ve dirliğine 

kast etmiş, onun odaklarının karşısında gördüğü yıkılmaz bir kale 
olarak milletimizin saf sinesinde yer almıştır" dedi.

MHP, TÜRK MİLLETİNİN 
YIKILMAZ KALESİDİR

M

TERÖRSÜZ TÜRKIYE 
HEDEFINE YÜRÜYORUZ

Açıklamasında MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli'nin 
“Milleti sınıflara ayıranlara, zümrelere bölenlere, etnik ve mezhep 

kategorisine çekenlere tavır aldık, cephe açtık" sözlerini hatırlatan Yıldız, 
partisinin hedeflerini şu ifadelerle özetledi: “Cumhuriyetimizin istikameti bellidir: 

bireysel özgürlüklere, kuvvetler ayrılığına, yargı bağımsızlığına, güçlü kamu 
kurumlarına dayalı demokratik, laik sosyal hukuk devletinin gelişmesine katkı 

sağlamak hepimizin görevidir. Biz, milletimizin onurunu koruyarak ve devletimizin 
haysiyetini gözeterek terörsüz Türkiye hedefine yürüyoruz. Bu mesele tartışmaya 

kapalı, ertelenemez ve geri dönülmez bir devlet meselesidir."



Bu yıl 10. kez gerçekleştirilen 
seferde, 16’sı Türk, 1’i Bulgar top-
lam 17 araştırmacı canlı, yaşam, 
fiziki ve yer bilimleri alanlarında 
çalışmalar gerçekleştirecek. Ekip 
tarafından iklim değişikliğinin 
etkilerini araştırmak için buz 
örnekleri, göl ve denizel alan-
dan su örnekleri toplanacak ve 
kapsamlı analizler yapılacak. 
Ayrıca, bölgedeki biyolojik çeşitli-
lik üzerine sucul ekosistemlerde 
araştırmalar, jeoloji ve yakın uzay 
konularında veriler toplanacak. 
Bilim insanlarının yaklaşık bir 
ay boyunca yaşam alanı olacak 
“Sola” isimli gemi, King George 
Adası’ndan başladığı yolculuğunu 
yaklaşık 4 gün sonra tamamla-
yarak Horseshoe Adası Lystad 

Körfezi açıklarında demir attı.
10. Ulusal Antarktika Bilim 

Seferi ekibi, çalışmalara başla-
mak için botlarla Türk Bilimsel 
Araştırma Kampı’na ulaştı. Daha 
sonra, 17 kişilik bilim ekibi, Türk 
bayrağını göndere çekerek, İstik-
lal Marşı okudu.

Aynı bölgeye 10 yıldır
sefer düzenleniyor
10. Ulusal Antarktika Bilim 

Seferi lideri Prof. Dr. Ersan Başar, 
aynı bölgeye 10 yıldır sefer düzen-
liyor olmanın gurur verici bir tablo 
olduğunu ifade ederek, “Burada 
yine bilimsel çalışmamıza devam 
edeceğiz. 17 bilimsel araştırmacı-
mızla birlikte deniz bilimleri, yer 
bilimleri, buzul bilimi, atmosfer 
bilimleri konusunda bilimsel pro-
jeler yürüteceğiz. Bugün tekrar 
buraya gelmek gerçekten bizleri 
çok mutlu etti ve gurur duyuyo-
ruz. Çünkü 10’uncu kere Antark-
tika’da Türk bilim seferi başlamış 
oldu” diye konuştu.

Başar, sözlerini şöyle sürdürdü:
“2026 yılında 10’uncu sefe-

rimizde Antarktika’da olmak 
gerçekten bizim için çok mutluluk 

verici bir 
durum. 
Gemiden 
ayrılıp zodyak 
botlarla kampa 
yaklaştığımızda büyük 
bir heyecan vardı, çünkü 10’uncu 
kere adaya geliyorduk. Adaya 
geldikten sonra üssümüzün 
kapılarını açtık ve evimizdey-
mişiz gibi Türkiye’den 14 bin 
kilometre uzakta olmamıza 
rağmen şu anda kendi evimizde 
gibi hissediyoruz. Bayrağımızı 
hep birlikte göndere çektik, tüm 
ekip arkadaşlarımızla birlikte İs-
tiklal Marşı’nı okuyarak 2026 yılı 
10’uncu Antarktika Bilim Sefe-
ri’nde hep birlikte çalışmalarımıza 
başlayacağız.”

Dismal Adası 
etabı tamamlandı
Seferin ilk etabında, ekip 

King George Adası’ndan baş-
ladıkları deniz yolculuğunun 
üçüncü gününde Bransfield 
Boğazı, Gerlache Boğazı, Neu-
mayer Kanalı, Lemarie Kanalı, 
Hovgaard Adası, Penola Boğazı, 
Grandidier Kanalı, Gunnel Kanalı 

ve Barlas Kanalı’nı geçerek Dis-
mal Adası’na vardı. Burada 6 yıl 
önce kurulan Küresel Konum-
landırma Sistemi (GNSS) is-
tasyonunun bakım çalışmaları 
tamamlandı ve veri yedekleme 
işlemleri gerçekleştirildi.

Burada konuşan Prof. Dr. 
Ersan Başar, sefer kapsamında 
çalışmaları yapmak üzere Dismal 
Adası’na geldiklerini aktararak, 
“Dismal Adası’nda Harita Genel 
Müdürlüğüne (HGM) bağlı GNSS 
istasyonunun bakımı, üzerindeki 
verilerin alınması ve yeni sistem-
lerin kurulması için çalışmalar 
yürütüyoruz. Ekibimizle çıktık 
ve sistemin kontrollerini yaptığı-
mızda bir önceki yıldan çok güzel 
bir şekilde sistemin çalıştığını 
tespit ettik. Bütün çalışmalarımız 

devam ediyor” dedi.
Ekip üyelerinden Harita Genel 

Müdürlüğü (HGM) personeli 
Astsubay Kıdemli Çavuş Muhar-
rem İspekter, sefer kapsamın-
da Dismal Adası’nda 6’ncı kez 
bulunduklarını belirterek, şunları 
kaydetti:

“Buradaki sabit Küresel 
Konumlandırma Sistemi İstas-
yonumuzun bakım ve onarım 
çalışmalarını gerçekleştirdik. 
Zorlu hava koşullarından dolayı 
sürdürülebilirliğini tamamlıyoruz. 
Burada topladığımız verilerimizi 
kullanmış olduğumuz bilim-
sel yazılımlarla değerlendirip, 
buradaki tektonik hareketleri 
inceliyoruz. Dismal Adası’ndaki 
işlerimizi tamamladıktan sonra 
Horseshoe Adası’nda bulunan 

7 adet yersel jeodezik noktala-
rımızda da statik ölçümlerimizi, 
Küresel Konumlandırma Sistemi 
cihazımız ile gerçekleştiriyoruz. 
Buradaki hareketlilikler ve ger-
çekleştirmiş olduğumuz ölçüm 
çalışmaları kritik bir önem arz 
etmektedir.”

Bilim insanları gemi seyri 
boyunca, çeşitli buzdağlarını, bu-
zulları ve Güney Kutbu canlılarını 
da gözlemledi.
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GÜNCEL 9 ŞUBAT 2026 
PAZARTESİ

Cumhurbaşkanlığı himayelerinde, Sanayii ve Teknoloji Bakanlığı uhde-
sinde ve TÜBİTAK MAM Kutup Araştırmaları Enstitüsü koordinasyonun-
da düzenlenen Ulusal Antarktika Bilim Seferleri ile Türkiye, bilimsel faa-

liyetlerinin 10. yılına ulaştı. Türk bilim ekibi, 11 gün süren yolculukları 
sonrası 68 güney enleminde bulunan, Beyaz Kıta’daki evi, Horses-

hoe Adası’ndaki Türk Bilimsel Araştırma Kampı’na vardı.

TÜRK BILIMCILER 
KAMPA ULAŞTI



SUYU MUHAFAZA EDEMEZSEK
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GÜNCEL9 ŞUBAT 2026 
PAZARTESİ

Devlet Bahçeli Beyefen-
di’nin 30 Mart 1998’de 
“Türk Milliyetçilerine 
İktidar Yolu Gözüktü” 
başlığıyla, Milliyetçi Hare-

ket Gazetesine yapmış olduğu analitik 
değerlendirme bugünün gerçekleri 
açısından çok önemlidir. Milliyetçi 
Hareket Partisi, Türk milliyetçiliği, millî 
devlet ve küreselleşme ilişkisini irde-
lediği bu değerlendirmedeki öngörüler 
şaşırtıcı düzeyde bugünün gerçeklerini 
işaret etmektedir. Milliyetçi Hareket 
Partisi’nin tabii durumunun millî devle-
tin yanı olduğuna ancak bu doğal du-
rumun küreselleşme gerçeğini doğru 
kavrayarak anlaşılması ve açıklanması 
gerektiğine dikkat çeker. Millî devlet ve 
küreselleşme arasında bazı gerilimle-
rin var olduğu ve gelecekte muhtemel 
sıkıntıların da yaşanabileceği potan-
siyelinin altını çizer ve soğukkanlı 
değerlendirmelere ihtiyaç olduğuna 
vurgu yapar. Küreselleşme gerçeğinin 
özellikle insani demokratik değerler 
açısından ciddi bir sorgulamaya ve ana-
lize tabi tutulmasının değerli olduğunu 
savunur. Küreselleşme gerçeğinin en 
doğal görünümlerinden ilkinin iletişim 
teknolojisindeki gelişmelere bağlı ola-
rak ortaya çıkan hızlı bir değer ve bilgi 
dolaşımı olduğunu söyler. Bu bağlamda 
küreselleşme ve millî kültürler arasın-
daki ilk ve en önemli problemin bilgi ve 
değer akışındaki niteliğin belirlenme-
siyle ilişkili olduğuna dair tespitini ya-
par, mesajı veren ile alıcının arasındaki 
dengesizliğin mahiyeti ve boyutunun 
ne olacağının ve sınırının nereden baş-
layıp nerede biteceğinin çok muğlak bir 
hal alacağına özellikle dikkate çeker. 

Devlet Bahçeli Beyefendi’nin 30 
Mart 1998’de yapmış olduğu bu tespit 
açısından bakıldığında bugün küresel-
leşmenin en önemli problemlerinden 
birinin bütün dünyada e-iletişim sü-
reçlerinin yarattığı derin sancılar ve bu 
bağlamda iletilen mesajların toplumları 
nasıl içinden çıkılamayan bir sarmala 
sürüklediğidir. Nitekim son dönemle-
rin en popüler yayınları tam olarak bu 
problemi konu edinmektedir. Küresel-
leşme gerçeğinin ikinci ve çok yönlü 
analiz edilmesi gereken problemi ise 

denetlenmesi giderek güçlük arz eden 
milletlerarası sermayenin ve örgütlerin 
etki alanlarını olabildiğince genişletme 
çabaları olacaktır. Geçmişten bugüne 
sesleniş olarak ifade edilebilecek olan 
bu tespit, kuşkusuz günümüzün en 
temel tartışma konusuna ilişkin bilgiye 
dayalı bir öngörüdür. Bunu bir tecrü-
benin verisi olarak ifade eden Devlet 
Bahçeli Beyefendi, bugüne kadar küre-
selleşmenin iç açıcı olmayan çıktılarına 
referans yapar; bilançoda eşitsizlik, 
yoksulluk, etnik çatışmalar, kutup-
laşma ve silahlanmanın bulunduğuna 
dikkat çeker. Mutluluk, refah ve yar-
dımlaşma gibi değerlerden yoksunlu-
ğun, adalet ve iş birliği gibi iddiaların 
ise geçersizliğinin aleni olduğunu dile 
getirir. Bu gerçekler bağlamında bakıl-
dığında küreselleşmenin sürdürülebilir 
dünya düzeni inşası olmadığına 
sıklıkla vurgu yapar. Eskiden küresel-
leşmenin sınırlar üzerinden ülkelerin 
ve insanların birbirlerine yakınlaşması 
şeklinde algılanması bugün etkisini 
kaybetmeye başlamışken onun 
yerini dijitalleşmenin alması kültürel 
bakımdan meseleyi daha karmaşık bir 
hale getirmiştir. Bu da Devlet Bahçeli 
Beyefendi’nin öngörülerinde ne kadar 
haklı olduğunu göstermektedir.

Yine bir öngörüde bulunan Devlet 
Bahçeli Beyefendi küreselleşmenin 
üçüncü olarak bölgesel, kültürel ve 
çatışmacı çetin bir sürece evirileceğini 
iddia eder ki, bu tespit bugün içinde 
bulunduğumuz gerçeğin ta kendisidir. 
İşaret edilen problemler, doğal olarak 
milletlerarası iş birliğinin anlamını 
artıran ve önemini açık olarak ortaya 
koyan gerçekliklerdir. Devlet Bahçeli 
Beyefendi’ye göre milletlerarası iletişi-

min önemi zikredilen tabloda bölgesel 
kırılma ve çatışma alanlarında çözü-
mün veya insanlığın küresel sorunla-
rının üstesinden gelme imkânının ol(a)
mayacağının bilinmesinde içkindir. Bu-
nun için istikrarlı ve sağlıklı bir millet-
lerarası iletişim kurulması zorunludur. 
Küreselleşme gerçeğinin hâlihazırda 
olduğu üzere aktığı bir dünya sistemin-
de özellikle kalkınmakta olan ülkelerin 
millî kültürlerinin çok daha fazla ku-
şatılacağı ve hatta hayat mücadelesine 
dönüşeceği açıktır. Kendi millî kültür-
lerini küresel dünyada rekabet ede-
bilir hale getiremeyen ülkeler için ise 
zorlu bir gelecek kaçınılmazdır. Diğer 
taraftan tek tip bir küreselleşmeden 
yani bütün ilkeleri ile sabitesi olan bir 
gerçeklikten söz etmediğimiz gerçeğini 
akılda tutarak konjonktürel gelişmele-
rin de çok belirleyici olacağı bir gelecek 
bizleri beklemektedir. Devlet Bahçeli 
Beyefendi’nin öngörüyle resmettiği 
manzara bugün yüzleştiğimiz dünya 
durumunu tam olarak yansıtmakta-
dır. Hem küresel sermayenin hem de 
dijital dünyanın küçük sermaye ve 
alt kültürleri sarmal içerisine sokup 
çıkmaza sürüklemesi tam da bunu 
göstermektedir.

Aynı şekilde Devlet Bahçeli Be-
yefendi’ye göre küreselleşmenin 
kendinde içkin olan rekabet 
anlayışının “Ekonomik Milliyetçiliği” 
besleyerek kalkınma azmini 
kamçılayacağı da unutulmamalıdır. 
Devlet Bahçeli Beyefendi burada sü-
rekli olarak küreselleşme karşısında 
millî devletlerin önemini yitireceğine 
dayanan çıkarımları doğru tespitler 
olarak görmediğini ve tam tersine millî 
devletlerin güçleneceğini düşündüğü-
nü dile getirerek, yaşanacak bütün ge-
lişmelerin aslında 21. yüzyılın nasıl bir 
yüzyıl olacağını belirleyeceğini de ifade 
ediyor. Böyle bir fikrî ve siyasi ortamda 
milliyetçi bakışın öncelikle birkaç 
noktanın altının çizilmesi ile doğru 
anlaşılıp açıklanabileceğini vurgu ya-
pan Devlet Bahçeli Beyefendi, millî kül-
tür ve millî devlete nasıl baktığınız ile 
milliyetçilikten ne anladığınız doğrudan 
ilişkilidir demektedir. Devlet Bahçeli 
Beyefendi’ye göre kişilerin/toplumların 

kültürel, ideolojik ve zihniyet olarak 
durduğu yer ile milliyetçiliğe yüklediği 
anlam arasında doğrudan bir bağ var-
dır. İşte bu da milliyetçilikten tam olarak 
ne anladığınız, onu nasıl yorumladığınız 
ve ona ihtiyacın olup olmadığı yönün-
deki düşüncelerinizi şekillendirecek 
olan belirleyicilerdir. Sağlıklı ve tarihsel 
gerçeklikle uyumlu bir milliyetçilik an-
layışı ortaya koyabilmenin en öncelikli 
adımı yaşanan kavram kargaşasını 
ortadan kaldırmak, bilerek veya bilme-
yerek oluşturulan yanlış algılamaları 
tashih edip doğrularının ne olduğunu 
belirlemek gerekir.

Yukarıda tespitleri yapılan üç öngö-
rü bundan yirmi sekiz yıl önce Devlet 
Bahçeli Beyefendi’nin dünya durumu-
na ilişkin öngörüleridir. Küreselleşme-
nin kaçınılmaz bir gerçeklik olduğuna 
herkesin inandırıldığı, akademiden 
sermeye gruplarına ve siyaset kuru-
mundan sivil toplum örgütlerine çok 
kişinin, grubun ve kurumun sahiplen-
diği bu mankurtlaştırma politikasına 
o gün en analitik şerhi düşen Devlet 
Bahçeli Beyefendidir. Bugün, yani 2026 
yılının küresel buhranı veya küresel-
leşmenin bittiğinin ilanı sadece sonuca 
dair bir durum tespitidir. Oysa yirmi se-
kiz yıl önce bu sonucun gerçekleşece-
ğine dair tespitler bir neden analizidir. 
Bu gerçeklik bugün için önemli mesaj 
içermektedir. Bu mesaj bugünün öngö-
rülerinin yarının gerçeği olacağını idrak 
etmek ve Devlet Bahçeli Beyefendi 
tarafından geliştirilen politikaları bu 
gerçekler zemininden hareketle, anla-
mak, açıklamak ve anlatmaktır. Yarına 
dair öngörüde bulunabilmek dünü iyi 
okumak, geçmiş ve gelecek arasında 
güçlü bir bağ kurmakla mümkün 
olabilir. Tarihsel devamlılık ve Türki-
ye’de Cumhuriyet’in ikinci yüzyılının 
inşası bakımından Devlet Bahçeli 
Beyefendi’nin kaleme almış olduğu her 
yazısında ve yapmış olduğu her ko-
nuşmasında bu şekilde çokça açıklama 
vardır. Zamanı geldikçe Devlet Bahçeli 
Beyefendi’nin ne demek istediği çokça 
örneklendirilebileceği gibi soyut birer 
ifadeden somut bir durum tespitine dö-
nüşecek ve tarihin hakikat aynasında 
yerini alacaktır.

30 MART 1998’DE YAPILAN TESPİTLER 
VE 2026’DAKİ GERÇEKLER

Prof. Dr. MUHAMMET 
HANIFI MACİT

Ziraat Mühendisleri Odası (ZMO) İzmir Şube Başkanı Hakan 
Çakıcı, son dönemde etkili olan şiddetli yağışların tarımsal 
üretime katkı sağlaması için muhafaza edilmesi gerektiğini 
belirterek, “İzmir’de yıl boyu ihtiyaç olan toplam yağışın 
4’te 1’i bir haftada yağarsa ve bu suyu muhafaza edemezsek, 
kalan günlerde kuraklığı yaşamaya devam ederiz” dedi.
Türkiye’nin önemli tarım merkez-
lerinden biri olan İzmir’de tarım 
arazileri yaz aylarında yüksek 
sıcaklık ve kuraklıktan; kış 
aylarında mevsim normallerinin 
üzerinde gerçekleşen yağışlar ve 
fırtınalardan olumsuz etkilendi. 
İzmir’de geçen yıl ocak ayı yağış 
ortalaması metrekareye 134,8 
kilogram iken, bu yıl ocak ayında 
yağış miktarı yüzde 65 artarak 
metrekareye 223,7 kilogram 
olarak ölçüldü. 

Şubat ayının ilk haftasından 
itibaren etkili olan şiddetli yağış-
lar, eğimli arazilerde erozyona, 
taban arazilerde su baskınlarına 
neden oldu. Yağışların ardından 
özellikle Selçuk ve Menemen 
ilçelerinde drenajı yetersiz taban 
arazilerde göllenme yaşandığını 
ve bunun ekili alanları olumsuz 
etkilediğini belirten ZMO İzmir 
Şube Başkanı Hakan Çakıcı, 
“Yağmur suları büyük nehirlere, 
derelere ve çaylara ulaşıyor. An-

cak yapılaşma, maden sahaları ve 
yol çalışmaları nedeniyle eğimli 
yamaç arazilerin doğal drenajı 
bozuluyor. Doğal drenaj sistemleri 
bozulduğunda kuvvetli yağışlarla 
gelen su sele dönüşerek tarım 
alanlarına zarar veriyor” diye 
konuştu.

İklim değişikliğine bağlı eks-
trem hava olaylarının tarımsal 
üretimi olumsuz etkilediğini dile 
getiren Çakıcı, “150 gün yağmur 
yağmaması da kısa sürede yağış 
rekorları kırılması da istenen bir 
durum değil. Şiddetli yağışların 
yalnızca küçük bir bölümünü 
barajlarda toplayabiliyoruz. İz-
mir’de yıl boyu ihtiyaç olan toplam 
yağışın 4’te 1’i bir haftada yağarsa 
ve bu suyu muhafaza edemezsek, 
kalan günlerde kuraklığı yaşa-
maya devam ederiz. Tarımsal su-
lamada kullanmak için bölgesel, 
küçük ölçekli göletler ve barajlarla 
yağmur suyunu tutmamız gere-
kiyor” diye konuştu.

KURAKLIK 
BITMEZ



Terör devleti İsrail, Umman'da yürütülen İran müzakereleri kap-
samında Tahran'a yönelik nükleer programdan bölgesel etkiye 

uzanan 7 maddelik kapsamlı ve 'tavizsiz' bir şart listesi hazırladı. 

14

ABD ile İran arasındaki görüş-
melere rağmen Washington’un 
talepleri ile Tahran’ın kırmızı 
çizgileri arasındaki farklar, savaş 
olasılığını güçlü bir seçenek 
olarak masada tutuyor. İran’ın 
gelişmiş füze stoğu sayesinde 
ABD ve İsrail’e ağır kayıp verdirme 
olasılığı, görüşmelerde Tahran’ın 
elini güçlendirdi. ABD yönetimi 
hızlı ve sınırlı bir diplomatik 
başarı hedeflerken, İran’ın uzun 
müzakere süreçlerine alışkın 
olduğu biliniyor. Bu durum, 
tarafların beklentileri arasındaki 
farkları daha da görünür hâle 
getirdi. ABD, İran’ın tüm 
zenginleştirilmiş uranyumunu 
teslim etmesini isterken, 440 
kilogramlık neredeyse bir nükleer 
bomba yapımında kullanılabile-
cek orandaki zenginleştirilmiş 
uranyumun İran’dan çıkartılması-
nı istiyor. 2 binden fazla gelişmiş 
füzeden oluşan bir cephaneliğe 
sahip olan İran ise bölgesel savaş 
tehdidiyle ABD ve Batılı güçleri 
altından kalkamayacakları bir 
bedel ödetmekle tehdit ediyor.

İsrail Başbakanı  Netanyahu’nun 
eski koruma şefi Ami Dror, 
gündeme bomba gibi düşen 
iddialarda bulundu. Dror, Sara 
Netanyahu’nun son yıllarda evde 
önemli bir güç merkezi olduğunu 
ve İsrail Başbakanı’nın karar 
süreçlerinde belirleyici bir rol 
oynadığını öne sürdü. Açıkla-
maların en çarpıcı kısmı ise Sara 
Netanyahu’nun gizli takıntısına 
dairdi. Dror’a göre, Sara Netanya-
hu’nun kaldığı otel odalarından 
havlu çalıyor. Üstelik iddiasına 
göre bu tek seferlik bir olay değil, 
sürekli tekrar eden bir alışkanlık. 
Dror, Netanyahu ailesine eşlik 
ederken hediyelik eşyaların ve 
otel havlularının kaybolduğunu 
bizzat gözlemlediğini söyledi.

Savaş seçeneği 
hâlen masada

CANININ EŞI
NE GÖRÜRSE
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İngiltere, ABD’nin İran’a yönelik olası saldırısının bölgesel çatış-
mayı tetikleyebileceği endişesi üzerine harekete geçerek Güney 

Kıbrıs Rum Yönetimi yakınındaki üssüne takviye yaptı. Bölgedeki 
gerilimin artması ihtimaline karşı İngiltere’deki RAF Marham 

Üssü’nden altı adet F-35 hayalet savaş uçağı havalanarak Ağrotur 
Hava Üssü’ne konuşlandırıldı. Uçakların, GKRY yakınındaki Ağ-

rotur Hava Üssü’nü ve İngiltere’nin bölgedeki üslerinin çevresinin 
savunmak amacıyla görevlendirildiği belirtildi. İngiliz ordusunun 

üs güvenliğini düzenli olarak gözden geçirdiği, bu kapsamda 
güvenlik unsurlarının sayısının artırıldığı kaydedildi.

İNGILTERE F-35’LERI
RUM KESIMI’NE YIĞDI

İsrail, kuklası Trump’a emirler yağdırıp taleplerini sıraladı:
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İsrail Başbakanı Netanyahu’nun 
11 Şubat’ta Washington’da ABD 
Başkanı Trump ile yapması 
beklenen görüşme öncesinde, 
Umman’da İran ile yürütülen mü-
zakerelere ilişkin İsrail’in talepleri 
ortaya çıktı. İsrail merkezli Chan-
nel 14’e göre nükleer alandaki 
kapsamlı şartların, balistik füze 
programı ve bölgesel faaliyet-
lere yönelik tavizsiz taleplerle 
tamamlandığı bildirildi.

İsrailli gazeteci Yinon Magal, 
Tel Aviv’in İran’dan talep ettiği 
koşulları ilk kez kamuoyuna 

duyurdu.
İsrail’in İran müzakereleriyle 

ilgili 7 talebi şu başlıklar altında 
toplanıyor:

n İran nükleer programının 
tamamen sona erdirilmesi.

n Uranyum zenginleştirmenin 
sıfırlanması.

n Her türlü zenginleştirme ka-
pasitesinin ortadan kaldırılması.

n Zenginleştirilmiş tüm 
nükleer materyalin İran dışına 
çıkarılması.

n İran balistik füzelerinin 
menzilinin 300 kilometre ile sınır-
landırılması.

n “Şii ekseni” olarak tanımla-
nan bölgesel yapının dağıtılması.

n Sıkı, etkin ve gerçekçi bir 
denetim mekanizmasının kurul-
ması.

Temel anlaşmazlıklar
sürüyor
Netanyahu’nun Trump’a, 

Tahran’la yapılacak olası bir 
anlaşmada İran’ın balistik füze 
programının sınırlandırılmasının 
ve Tahran’ın Orta Doğu genelin-
de “İran ekseni” kapsamındaki 
örgütlere verdiği desteğin sona 
erdirilmesinin şart olduğunu 
vurgulayacağı belirtildi.

Trump, görüşmelerin “çok iyi 
geçtiğini” ifade ederek, İran’ın 
“bir anlaşmaya her zamankin-
den daha yakın göründüğünü” 
söyledi. Trump, ancak, “Eğer 
anlaşma olmazsa sonuçları çok 
ağır olur” diyerek, “İran’ın nükleer 
silah geliştirmesine izin verme-
yeceğiz” mesajını vermişti. İran 
Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi de, 
“Füzeler ya da bölgesel konular 
gündemde değil” demiş, “Sıfır 
zenginleştirme” talebini kesin bir 
dille reddetmişti.

ABD’nin Orta Doğu Özel Temsilcisi 
Steve Wıtkoff ile Donald Trump’ın 

damadı ve Siyonist lobilerin sadık des-
tekçisi Jared Kushner Umman Denizi’nde 
boy gösterdi. CENTCOM Komutanı Amiral 
Brad Cooper eşliğinde USS Abraham 
Lıncoln uçak gemisine çıkarma yapan 
heyet, bölgedeki Müslüman ülkelere 
gözdağı vermeye çalıştı. ABD Merkez 
Kuvvetler Komutanlığı (CENTCOM) 
tarafından yapılan küstah açıklamada, 
ziyaretin İran yakınlarında görev yapan 
savaş gemisinde gerçekleştiği belirtildi. 
İşgalci İsrail’in hamisi konumundaki 
Kushner ve Wıtkoff’a eşlik eden Amiral 
Cooper, bölgedeki Amerikan denizcile-

riyle “gurur duyduklarını” belirterek, 
ABD ordusunun Orta Doğu’daki hazırlık 
seviyesini sergilediklerini söyledi. Uçak 

gemisindeki bu buluşmanın, masadaki 
pazarlıkların askeri bir tehditle destek-
lenmesi anlamına geldiği konuşuluyor.

UÇAK GEMISINDE ŞER ITTIFAKI



VEKİL TERÖRİSTLER CEPHEDE
GAZZE’YI 5 TERÖR GRUBUNA PAYLAŞTIRAN İSRAIL, HAMAS’LA ÇATIŞMADA KULLANIYOR

GAZZE’DE SAĞLIK SOYKIRIMI

İsrail, Gazze’nin 5 bölgesinde 5 ayrı terörist 
grubunu silahlandırıp Hamas’a karşı ön 

saflarda kendisi için çatışmasını sağlıyor.
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Yahudi Yedioth Ahronoth gaze-
tesi, terör devleti İsrail’in Gazze’de 
Hamas karşıtı milisleri milyonlarca 
dolarlık fonla sessizce silahlandırıp 
beslediğini yazarak bunun İsrail için 
olası ters sonuçlarını manşetine 
taşıdı. Haberde, “İsrail, Hamas’a 
karşı Gazze’deki grupları silahlan-
dırıp aileleriyle birlikte besliyor. 
Bunun için savunma bütçesinden 
on milyonlarca şekel harcanıyor” 
bilgisi verildi. 

Gazete, “İsrail Hamas’a karşı 
Gazze’deki rakip silahlı grupla-
rı destekliyor. Bu da geçmişteki 
vekâlet savaşlarının başarısızlık-
larını hatırlatıyor ve silahların bir 
gün İsrail’e dönebileceği endişesini 
artırıyor” ifadesini kullandı.

Ailelerine de yardım ediyor
İsrail, geçmişte de muhalif grup-

ları silahlandırdı ama bu silahlar 
İkinci İntifada sırasında İsrail’e karşı 
kullanıldı. Daha da geriye gidersek, 
Birinci Lübnan Savaşı sırasında 
yaşananlar hâlâ hafızalarda. Orada, 

İsrail destekli milisler yüzlerce Filis-
tinliyi katletti ve bu küresel öfkeye 
ve İsrail’in suçlamasına yol açtı.

Wall Street Journal da yedek 
subaylara atıfta bulunan bir raporda, 
İsrail’in Hamas karşıtı Filistin milis-
lerine yaptığı yatırımı genişlettiğini 
yazdı. Rapora göre bu destek, silah, 
askeri teçhizat, İsrail hastanelerinde 
tıbbi tedavi ve binlerce milis üyesi-
nin ailelerine yardımı içeriyor. Han 
Yunus veya Kuzey Gazze’deki gibi 
bazı grupların Filistin Yönetimi ile 
bağlantılı olduğu, özellikle Refah’ta-
kilerin ise kapsamlı suç geçmişleri-
ne sahip olduğu ifade ediliyor.

Aşiretleri paraya boğdu
İsrail’in Gazze’deki aşiretle-

re sağladığı yardımlar arasında 
yakıt, yiyecek, araç ve hatta sigara 
bulunduğu bildiriliyor. Bu yardım, 
söz konusu grupların İsrail ordu 
mevzileri arasındaki sözde sarı hat 
bölgesinde, İsrail birliklerine yakın 
bir şekilde faaliyet göstermelerine 
ve yerleşmelerine olanak tanıyor. 

2250 DEAŞ’LI TERÖRIST IRAK’TA
Irak, Suriye’den 2 bin 250 terör örgütü DEAŞ 
mensubunu teslim aldığını ve haklarında 

adli sınıflandırma sürecinin başlatıldığını 
duyurdu. Irak Güvenlik Medya Hücresi Başkanı 
Korgeneral Saad Maan, Irak’ın Suriye tarafından 
kara ve hava yoluyla 2 bin 250 DEAŞ mensubunu 
teslim aldığını belirtti.

Teslim sürecinin uluslararası koalisyonla 
koordinasyon içinde ve Irak güvenlik güçlerinin 
yoğun çabalarıyla gerçekleştirildiğini ifade eden 
Maan, söz konusu kişilerin yüksek güvenlikli res-

mi merkezlerde tutulduğunu ifade etti. Irak hü-
kümeti ve güvenlik güçlerinin bu sayıya hazırlıklı 
olduğunu vurgulayan Maan, sürecin yalnızca Irak 
için değil, küresel güvenlik açısından da önemli 
olduğunu söyledi. Maan, uzman ekiplerin teslim 
alınan DEAŞ mensuplarıyla ilgili ilk soruşturma 
ve risk düzeyine göre sınıflandırma işlemlerine 
başladığını, ifadelerin ise doğrudan yargı 
gözetiminde alındığını aktardı. Suriye’de tutuklu 
bulunan yaklaşık 7 bin DEAŞ mensubunun Irak’a 
transferine geçen ay başlanmıştı.

Gazze’de sağlık sistemi çökme noktasında. Zor 
durumdaki hastaneler yaşam kurtaran sağlık 

merkezleri olmaktan çıkarak binlerce hasta ve yaralı 
için “zorunlu bekleme istasyonları”na dönüştü. 
Soykırımcı İsrail ordusu, ateşkese rağmen Gazze 
Şeridi’nde katliama devam ederken ayakta kalan 
binaları da patlayıcılarla havaya uçuruyor. Bölgedeki 
insani dram her geçen gün derinleşiyor. 20 binden 
fazla yaralı ve hastanın bulunduğu Gazze’de sağlık 
sistemi ise çökmek üzere. Gazze’deki Sağlık Bakan-
lığı, bölgedeki hastanelerin ilaç ve tıbbi malzeme 
yokluğu nedeniyle hizmet veremez hâle geldiğini, 
binlerce hasta ve yaralının belirsiz bir durumla karşı 

karşıya olduğunu duyurdu. Yapılan açıklamada, 
hâlen kısıtlı şekilde faaliyet gösterebilen hastane-
lerin yaşam kurtaran sağlık merkezleri olmaktan 
çıktığı, binlerce hasta ve yaralı için “zorunlu bekleme 
istasyonlarına” dönüştüğü ifade edildi.

Sağlık sistemine yönelik, “sağlık soykırımı” 
olarak nitelendirilen, saldırıların yıkıcı etkilerinin, 
hizmetlerin sürdürülmesini günlük bir mucizeye 
dönüştürdüğü ve toparlanma çabalarının önünde 
büyük bir engel oluşturduğu kaydedildi. Bakanlık, 
ilaç ve tıbbi sarf malzemelerindeki sıfır stok seviyele-
rinin, en basit ağrı kesicilerin dahi erişilemez bir lüks 
hâline gelmesine yol açtığını bildirdi. Açıklamaya 

göre, temel ilaç listesinin yüzde 46’sında, tıbbi 
sarf malzemelerinin yüzde 66’sında, laboratuvar 
malzemeleri ve kan bankası ihtiyaçlarının ise yüzde 
84’ünde stoklar tamamen tükenmiş durumda.
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SOLDAN SAĞA: 1. Sayı boncuğu - Lak ile cilalanmış 
- Eski dilde giysi - Meyve tatlısı. 2. Ana konu - Safiha - 
Molibdenin simgesi - Bedendeki manyetik alan - Bir deniz 
adı. 3. Diş dolgusu bileşimi - Bir tür sakatat - Yasal ölçü 
modeli. 4. Güneş odası - Yüce, yüksek - Öznel. 5. Topra-
ğın nemi - Tarih öncesi efsane - Ukrayna’nın plaka işareti 
- Ayak direme - Uluslararası Af Örgütü - Kalın su buğusu. 
6. Bitki büyüme organı - Et satılan dükkan - Dini nasihat 
- Kesit. 7. Umut - Başlama, girişme - Övünç, iftihar. 8. Bir 
müzik türü - Bademli şekerleme - Belirti, nişan, alamet 
- Verme, ödeme. 9. Üye - Ermiş - Dingil - Eklemlerdeki 
ağrılı hastalık - Radon simgesi. 10. Hanım, hatun, pren-
ses - Süratli, en çabuk - Stronsiyum’un simgesi - Anadolu 
Ajansı - Bayındır, mamur. 11. Doğalgazın bileşeni bir gaz 
- Bitlis ilçesi - Avanak - Güvenli. 12. Anlamlı - Paylama, 
azar - Aklanma - Silisyum simgesi. 13. İstanbul Sanayi 
Odası kısaltması - Yapay dokuma ipliği - Aruz ölçülerinden 
biri - Denk. 14. Başkalarına saygılı davranan - Ordu ilçesi - 
Meşime - Kahve kreması.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Halka mal olmuş söz - Dünya-
lar, alemler. 2. Bir nota işareti - Bir meyve - Kaygı. 3. İşler, 
işlemler - Boru sesi - Tahtası sert bir ağaç. 4. İri zeytin - 
Birdenbire. 5. Izgara - Avrupa’da bir nehir - Gemi yapım yeri. 
6. Pozitif fotoğraf - Dağınık, perişan. 7. Koşucu devekuşu 
- Kısa kepenek - İzmir ilçesi. 8. Letonya plakası - Yardım 
etme - İlkel bir silah. 9. Ceylan - Osmanlı’da gece bekçisi - 
Çöl sürüngeni. 10. Büyük taş kütlesi - Bağırsak solucanı. 11. 
Yaylı küpe - Kiloamper kısaltması - Göğün en yüksek katı. 
12. Yardımcı - Alışkanlık, alışma - Bir tür kılıç oyunu. 13. 
Oyuncunun yaptığı - Ev bahçesi - Kalay simgesi - Kuzu sesi. 
14. İşinin eri - Gariplik, tuhaflık. 15. Azerbaycan’ın başkenti 
- Kira geliri getiren mülk - Aslan ensesindeki uzun kıllar. 16. 
Altın’ın simgesi - Birtakım, kimi - Uçan, uçucu. 17. Eskiden 
Tekel idaresine verilen ad - Denizcilikte çalıştırma komutu 
- Divit, yazı hokkası. 18. Başarısız - Geçmiş - Uganda’nın 
plaka işareti. 19. Vurgu, söyleyiş - Afrika davulu. 20. Burdur 
ilçesi - Bizmut’un simgesi - Rusça’da evet. 21. Bencil - Bek-
lemeden geçmek. 22. Akkan - Bolu’da bir göl - Bir bağlaç.
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HİCRİ 20 ŞABAN 1447 - RUMİ 9 ŞUBAT 1442

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:33	 08:00	 13:23	 16:10	 18:37	 19:58
ANKARA		  06:17	 07:42	 13:08	 15:57	 18:23	 19:43
İZMİR		  06:40	 08:02	 13:31	 16:23	 18:49	 20:06
BURSA		  06:33	 07:58	 13:23	 16:12	 18:38	 19:58
TRABZON	 	 05:51	 07:17	 12:40	 15:27	 17:54	 19:15

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNÜN   HADİSİ
“Siz, iman etmedikçe 
cennete giremezsiniz; 

birbirinizi sevmedikçe de iman 
etmiş olmazsınız. Yaptığınız zaman 

birbirinizi seveceğiniz bir şey 
söyleyeyim mi? Aranızda selamı 

yaygınlaştırınız.” 
(Müslim, İman 93)

En’am suresi, 125. ayet: 
“Allah, kimi hidayete 

erdirmek isterse, onun göğsünü 
İslam’a açar; kimi saptırmak isterse, 

onun göğsünü, sanki göğe 
yükseliyormuş gibi dar ve sıkıntılı 

kılar. Allah, iman etmeyenlerin 
üstüne işte  böyle 

pislik çökertir.”

GÜNÜN   AYETİ

HAYATTA 
HIÇBIR ŞEY
KARŞILIKSIZ 
KALMAZ
Yüce Allah, Kur’an-ı Kerim’de 
kesin olarak beyan ediyor ki, insan, 
yaptığının karşılığını görür. 
Buna göre iyilik eden, kendisini 
mutlu edecek hâlleri; kötülük 
eden de üzüntüsünü 
görecektir. Bunda 
şüphe yoktur. 

İsra suresi, 54. ayet: 
“Sizi en iyi Rabb’iniz bilir; dilerse size 
merhamet eder, dilerse sizi azaplandırır. Biz 
seni onların üzerine bir vekil olarak göndermedik.”

İslam, huzurun gerçek adıdır. 
İslam, bütün mahlukata şefkat-

le muamele dinidir. Burada birkaç 
misal zikretmek yerinde olacaktır: 
Bir gün Rasulullah sallallahu aleyhi 
ve sellem Efendimiz, “Nefsim kudret 
elinde bulunan Allah’a yemin ederim 
ki, birbirinize merhamet etmediğiniz 
müddetçe cennete giremezsiniz” 
buyurmuşlardı. Ashab-ı kiram, “Ya 
Rasulallah! Hepimiz merhametliyiz” 
deyince, Peygamber Efendimiz (sav), 
“Benim kastettiğim merhamet, sizin 
anladığınız şekilde yalnızca birbirinize 
olan merhamet değildir. Bilakis bütün 
mahlukata şamil olan merhamettir” 
buyurdu. (Hâkim) Peygamber Efendi-

miz (sav) bir gün koyunu kulağından 
çekerek kesmeye götüren bir kimseye 
rastlamıştı. Hemen müdahale ederek, 
“Hayvanın kulağını bırak da boynu-
nun kenarından tut!” buyurdu. (İbn-i 
Mâce) Yine Efendimiz (sav), yolda bir 
grup insana rastlamıştı. Binek hay-
vanlarının üzerinde oldukları hâlde, 
durmuş muhabbet ediyorlardı. Onlara, 
“Hayvanlarınıza, onları yormadan 
güzelce binin ve güzel bir şekilde is-
tirahat ettirin. Onları yollardaki ve so-
kaklardaki konuşmalarınız için kürsü 
edinmeyin. Nice binilen hayvan vardır 
ki, sırtına binenden daha hayırlıdır ve 
Allah Tebareke ve Teala’yı ondan daha 
çok zikretmektedir” şeklinde konuştu.

İslamiyet
HUZURUN 

GERÇEK ADIDIR

ayat, insana hem bir 
imtihan hem de bir 

tercih alanı sunar. Her 
davranış, her söz ve 

her niyet, bir gün mutlaka kar-
şılığını bulur; bu gerçek, Kur’an-ı 
Kerim’de açıkça vurgulanır. 
İyilik yapan, karşısına huzur ve 
hayırla çıkar; kötülük yapan ise 
kendi seçiminin sonuçlarıyla 
yüzleşir. Bu ilke, sadece bireysel 
yaşamı değil, toplumların ka-
derini de belirler. Çünkü ada-
letin, merhametin ve vicdanın 
zayıfladığı yerde zulüm büyür, 
mazlumların feryadı yükselir. 
Bu yazıda, “hayatta hiçbir şey 
karşılıksız kalmaz” gerçeğinden 
hareketle; zulme karşı dur-
manın, adaleti savunmanın ve 
merhameti hayatın merkezine 
koymanın önemine dair düşün-
celeri bir araya getiriyoruz.

Eğer bir insanın niyeti bozuk 
ise, o niyetin acısı da şiddetli 
olur. Demek ki, insan fiillerinden 
ve düşüncelerinden oluşan bir 
netice ile karşılaşır. Bunu kim 
dikkate alırsa, huzurlu bir hayat 
yaşar. Ayet-i kerimede Yüce Al-
lah şöyle buyuruyor: “Allah’ı za-
limlerin yaptıklarından habersiz 
sanma! Allah onları cezalandır-
mayı, korkudan gözlerin dışarı 
fırlayacağı bir güne erteliyor.” 
(İbrâhîm, 14/42) Bu ayet, maz-
lumlar için bir umut ve teselli; 
zalimler için bir ihtar ve tehdit-
tir. Bu tehdide aldırış etmeyen 
zalimler, dünyada da ahirette 
de huzur bulamayacaktır. Onlar 
için dünyada rezillik, ahirette ise 
büyük bir azap vardır. Resul-i 
Ekrem’in (sav) buyurduğu gibi, 
“Zulüm, zalim için kıyamet gü-
nünde zifiri karanlık olacaktır.”

Masumlara zulüm
İnsaf, vicdan ve merhamet 

duygularının yitirildiği, zulmün 
sıradanlaştığı ve zalimin destek 
bulduğu bir çağda yaşıyoruz. 
Hak ve hukuk tanımayan zor-
balar, çocuk, yaşlı, kadın deme-
den mazlum Müslüman halkına 
zulmediyor. Kan ve gözyaşın-
dan beslenenler, özellikle de 
Kudüs ve çevresindeki Müslü-
manları baskı ve şiddetle evle-
rinden, yurtlarından çıkarıyor, 
yaşama haklarını ellerinden 
alıyor. Mabet dokunulmazlığını 
hiçe sayıp, Mescid-i Aksa’nın 
maneviyatını çiğniyor. Ancak 
biz inanıyoruz ki mazlumla 
Allah arasında perde yoktur. 
“Kahhâr” olan Rabb’imiz, zalim-
leri kahr-u perişan edecektir.

Mazluma umut olmak
Mümin, zulme taraftar olmaz 

ve zulmü alkışlamaz. Zulüm 
karşısında susmaz, zalimin 
sesi olmaz. Müminin gönlü asla 
zulme razı değildir. Mümin, hak 
ve adaletin yanındadır, zul-
mün karşısında daima dim-
dik ayaktadır. Mümin, zalime 
hasım, mazluma umuttur. 
Yeryüzünün her neresinde 
olursa olsun kanayan bir yara 
gördü mü ciğeri yanar. Zira o, 
Hakk’a tabidir ve Hak yolunun 
yolcusudur. Mümin bilir ki hak 
ve adaletin hizmetinde oldu-
ğu sürece Allah’ın rahmeti ve 
yardımı kendisiyle birliktedir. 
Hakkı tutup kaldırdığı sürece 
zalimler asla mazluma ve mağ-
dura zarar veremeyecektir.

İmanın asgari gereği
Sevgili Peygamber Efendimiz 

(sav), bir hadisinde şöyle buyu-
rur: “Kim bir kötülük görürse 
onu eliyle düzeltsin; eğer buna 
gücü yetmiyorsa diliyle düzelt-
sin; buna da gücü yetmezse 
kalbi ile o kötülüğe tavır koysun. 
Bu da imanın asgari gereğidir.” 
O hâlde, mazlumların feryadı 
arşa uzanırken, ümmet-i Mu-
hammed olarak bir araya gelip 
zulme ve işgale karşı çıkalım. 
Mazlum kardeşlerimize gücü-
müz nispetinde destek olalım. 
Bilelim ki Rabb’imizin yardımı, 
müminlerin vahdeti, feraseti, 
cesareti ve onurlu duruşuyla 
zalimlerin sonu berbat olacak, 
huzura ve barışa kastedenler er 
ya da geç cezasını bulacaktır.

H
İslam, her çeşit zu-
lüm ve terörle mü-
cadele dinidir. Zira 
İslam’ın neşet ettiği 
o mübarek toprak-
lar, İslam’dan evvel 

güçlünün güçsüzü ezdiği, kölelerin 
insan muamelesi görmediği, kadınların 
bir eşya gibi alınıp satıldığı bir cahiliye 
devri idi. Zulüm her yönüyle zirveye 
çıkmıştı. İnsanın değer görmediği bir 
yerde, hayvanatın ve nebatatın da değer 
görmeyeceği aşikârdır. İşte Sevgili 
Peygamber Efendimizin 23 senelik ne-
bevi hayatı, bütün bu zulüm ve terörleri 
ortadan kaldırmakla geçmiştir. İnsanlık, 
gerçek değerini İslam’la bulmuştur.

İslam, insanı asıl hayatın ahiret ol-
duğu gerçeği içinde yaşatıyor. Dünya 

ile ahireti mezcediyor. Her iki cihanda da 
saadetin ölçülerini veriyor. Lakin inanma-
yanlar, böyle bir uhrevi mesuliyet içinde 
değil; keyfi, rastgele ve nefsani arzuları-
na uygun bir dünya hayatı talep ediyorlar. 
İnsana sorumluluklar yükleyen, hayata 
ölçüler ve hudutlar getiren; sorumsuzluk 
ve vurdumduymazlığı engelleyen İslam’a 
bu yüzden cephe alıyorlar. Ayrıca onlar 
da biliyorlar ki; menfaatperestlik, insan 
vicdanını rahatsız ediyor. Çünkü insanlık, 
şefkat ve merhamet arıyor. Bencil insanı 
değil, diğergam insanı seviyor. Zulüm, 
kalpleri derinden yaralıyor. Hâlbuki 
insanlık, adaleti emreden ve yaşatan bir 
dine yöneliyor. Gayesiz, hayvani, çılgınca 
bir hayat; ruhu rencide ediyor, gönülleri 
öldürüyor. Lakin insan, varlığının gaye-
sini arıyor. Bu arayışa yegâne cevabı da 
İslam’ı hakkıyla yaşayan, zarif ve rakik 
kalpli Müslümanlar verebilecektir.

İnsanlık 
merhamet 
ARIYOR

Mevlana Hazretlerinin şu 
ifadesi ne kadar manidardır: 

“Senin dünyaya bakan pence-
ren kirli ise benim çiçeklerim 
sana çamur görünür!” Bu ifade; 
bugün iç dünyaları kirli, gönül 
âlemleri bozuk, zihin dünyaları 
hercümerç olmuş Batı dün-
yasının, insanlık tarihinin bir 
benzerini göremediği “faziletler 
medeniyeti”nin, yegâne ami-
li olan İslam’a bakışlarındaki 
çarpıklığın da sebeb-i hikmetini 
ortaya koyuyor. Hâlbuki İslam; 
selam demek, insanlığın sela-
meti demek, barış, saadet ve 
huzur demek… İslam korkutucu 
değil, bilakis gönle huzur verici, 
aynı zamanda zarafet, incelik ve 
nezaket tevzi edici bir din.

İnsan sorumluluk sahibi bir 
varlıktır. Bundan dolayı akıl 
ve irade sahibi olmayan diğer 
varlıklardan farklı olarak bi-
linçli yaşamak zorundadır. İşte 
böyle bilinçli ve Allah’a karşı 
sorumluluk duygusu taşıya-
rak yaşamaya‚ 'takva' diyoruz. 
Bizler, takvamız ölçüsünde, 
yani sorumluluklarımızı yerine 
getirdiğimiz ölçüde mutlu ve 
huzurlu olur, dünya ve ahireti-
mizi güzelleştiririz. Aksi tak-
dirde kaybedenlerden olmamız 
kaçınılmazdır. Rabb’imiz bizlere 
sayısız nimetler ve kabiliyet-
ler bahşetmiştir. Bu nimetleri 
saymaya kalksak buna gücü-
müz yetmez. (İbrahim) Bunlar-
dan bir tanesi de söz söyleme 
ve konuşabilme kabiliyetidir. 
Ancak bizlere verilen her nime-
tin bir sorumluluğu ve hesabı 
olduğunu da unutmayalım.

PENCEREN 
KIRLI ISE 
ÇIÇEK 
TARLASI 
ÇAMUR 
GÖRÜNÜR

Nisa suresi, 110. ayet: 

“Kim kötülük işler 

veya nefsine zulmedip 

sonra Allah’tan bağışlanma 

dilerse Allah’ı bağışlayıcı 

ve merhamet edici 

olarak bulur.”

“İki göze cehennem ateşi dokunmaz: Allah korkusundan ağlayan göz ve Allah yolunda nöbet bekleyerek geceleyen göz.” (Tirmizî, Fezâilü’l-cihâd 12)
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Houston Rockets’ta forma giyen milli basketbolcumuz 

Alperen Şengün, geçen sezondan sonra ikinci kez NBA’de 
All-Star kadrosuna dahil edildi. Daha önce yapılan oylama-
da All-Star ilk 5’ine ve yedek kadrolara seçilemeyen 23 ya-

şındaki basketbolcu, Shai Gilgeous-Alexander’ın sakatlığı 
sonrası NBA komisyoneri Adam Silver tarafından yapılan 
seçimle kadroya dahil oldu. Bu sezon çıktığı 41 maçta 21.4 

sayı, 9.1 ribaund, 6.3 asist ortalamaları tutturan Alperen 
Şengün, 15 Şubat 2026 günü Los Angeles kentindeki Intuit 

Dome’da düzenlenecek NBA All-Star’da yer alacak.

ALPEREN’E ALL-STAR SÜRPRİZİ

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HULUSİ YILMAZ
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Galatasaray, Çaykur Rizespor deplas-
manına geride kalan maçlara oranla 
çok önemli bir farkla çıktı. 2 doğrudan, 2 
sonradan oyuna giren 4 oyuncusundan 
yoksundu. Bundan bir ay önce ‘kenara 
bakıp ne yapacağım?’ karalar bağlayan 
teknik direktör Okan Buruk’un yanı, 
‘istersen 11’ini de değiştir’ isimlerden 
doluydu. Yeni transferler de ustalar da 
kenardaydı. Eli rahat Buruk, ezberi boz-
mayan kadro ve oyun anlayışı ile maça 
başladı. Sara’nın uyarı şutu, Lang’ın ilk 
asistini yapmasını sağlayan Barış golüne 
kadar da istediği gibi oynadı.

Sonra biraz daha hareketli görünüp, 
durdu. Topu rakibine bıraktı. Öyle 

olunca Karadeniz ekibi, baskılı gö-
ründü. Son onbeş dakikada her 

fırsatta, her yerden şut denedi. 
Şutlar etkili değildi. Ancak, 

zorlayıcıydı.
İkinci yarıya ilk 

dakikalardaki gibi etkili 
başladı Galatasaray. 
Lang’ın şutu direkten 
döndü. Sara’nın şutu 
direği sıyırdı. Önde 
baskı yapıp, rakibini 
sahasından çıkartma-
dı.  Kenardan gele-

ceklerin ilk keseceği 
düşünülen Yunus, 

paslarıyla, baskısıyla 
ve attığı golle oyunun 

kaderini değiştirdi. O 
dakikaya kadar çok bir şey 

yapamayan Osimhen’in golü 
maçı bitirdi. Sonrasında Okan 

Buruk, yönünü kenara çevirdi. 
Birbiri ardına değişikliklerle yedek-

ten gelenlerin de düzeni değiştirme-
yeceğini gördü ve gösterdi.

Kulübe güçlenince
saha ateşlendi

ANALİZ

alatasaray, Çay-
kur Rizespor’u 

3 golle geçti. 
10’uncu dakikada 

Sara’nın vuruşunda top üst 
direkten dışarı gitti. 19’uncu 
dakikada Lang’ın kale 
sahasına havalandırdığı 
topa kafayla dokunan Barış 
ağları buldu. 21’inci daki-
kada Laçi’nin pasıyla ceza 
alanında buluşan Sowe’un 
vuruşunda Uğurcan golü 

önledi.  47’nci dakikada 
Lang’ın vuruşunda top 
yan direkten döndü. 
62’nci dakikada Barış’ın 
ortasında Yunus 
uçarak kafayla ağları 
havalandırdı. 73’üncü 
dakikada Osimhen 
kaleciyi çalımlayıp 
boş kaleye gönderdi. 
82’nci dakikada Icar-
di’nin vuruşunda top 
direkten döndü.

G

SACHA BOEY İKİ YIL SONRASACHA BOEY İKİ YIL SONRA
Galatasaray’ın Türk futbol tarihinin en yüksek bonservis 
bedeliyle Bayern Münih’e sattığı Sacha Boey, yaklaşık 2 yıl 
sonra yeniden sarı kırmızılı formayı giydi. Yeni transferlerden 
Noa Lang ilk 11’de, Yaser Asprilla son dakikalarda süre alırken, 
Renato Nhaga ve Can Armando Güner maçı kulübeden izledi.

TAYFUN ÖZSOY

Sarı kırmızılılar, üç şutunun direkten 
döndüğü maçta Çaykur Rizespor’u, 
Barış, Yunus ve Osimhen’in golle- 
riyle yenerek koltuğunda kaldı.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
RECEP UÇAR OKAN BURUK

UĞURCAN ÇAKIR
ROLAND SALLAI
DAVINSON SANCHEZ
ABDÜLKERİM BARDAKCI
(WILFRIED SINGO-81)
ISMAIL JAKOBS
LUCAS TORREIRA
(MAURO ICARDI-81)
GABRIEL SARA
BARIŞ ALPER                         19
(YASER ASPRILLA-84)
YUNUS AKGÜN                    62
(İLKAY GÜNDOĞAN-75)
NOA LANG
(SACHA BOEY-75)
VICTOR OSIMHEN              73

YAHIA FOFANA
TAHA ŞAHİN
ATTILA MOCSI
SAMET AKAYDİN
CASPER HOJER
(ALTIN ZEQIRI-75)
TAYLAN ANTALYALI
(IOANNIS PAPANIKOLAU-75)
MİTHAT PALA
IBRAHIM OLAWOYIN 
(ADEDIRE MEBUDE-64)
QAZIM LACI
(M.BULJUBASIC-84)
VALENTIN MIHAILA
ALI SOWE
(FRANTZDY PIERROT-75)

ÇK RİZESPOR

STAT: ÇAYKUR DİDİ

GALATASARAY

OZAN ERGÜN, BERSAN DURAN, SUAT GÜZ

Tümosan Konyaspor ile Göztepe arasında 
Medaş Konya Stadı’nda oynadığı maçta 
başlangıç skorunu değiştiremedi. Golsüz 
berabere biten maçta taraflar puanları paylaştı.

Son haftaların formda takımı RAMS Başakşehir,  
tehlike hattından kurtulmaya çabalayan İkas 
Eyüpspor’a konuk olduğu maçta üç puanın sahibi oldu. 
Konuk takımın Selke ve Shomurodov ile gol bulduğu 
maçta, ev sahibinin tek sayısı Umut Bozok’tan geldi.

Fenerbahçe, ligde orta sıraları 
zorlamaya çalışan Gençlerbirliği’ni 

ağırlayacak. Maçta cezası nedeniyle 
Skriniar, Alvarez, sakatlıkları 
bulunan Levent Mercan ve Brown’u 
oynatamayacak Fenerbahçe’de yeni 
transfer Kante’nin ilk kez taraftarın önüne 
çıkması bekleniyor.  Karşılaşma Chobani 
Stadı’nda saat 20.00’de başlayacak. 
Karşılaşmayı Ali Şansalan, Kerem Ersoy, 
Osman Gökhan Bilir yönetecek.

İKİ MAÇ DAHA VAR
Z.Kayserispor, Kocaelispor’u ağırlayacağı 

RHG Enertürk Stadı’nda saat 17.00’deki maçı 
maçı Kadir Sağlam yönetecek. Gaziantep 
Stadı’nda saat 20.00’de başlayacak 
Gaziantep FK ile Kasımpaşa karşılaşması 
Mehmet Türkmen yönetecek.

HAKEMLER: Yasin Kol, Abdullah Bora Özkara, Bahtiyar Birinci
TÜMOSAN KONYASPOR: Bahadır Güngördü, Uğurcan 
Yazğılı (Dk.87 Riechedly Bazoer), Berkan Kutlu (Dk.81 
Marko Jevtovic), Adil Demirbağ, Guilherme Sitya, Melih 
İbrahimoğlu, Kazeem Olaigbe, Yhoan Andzouana, Jackson 
Muleka, Enis Bardhi (Dk.68 Jin-Ho Jo), Blaz Kramer
GÖZTEPE: Mateusz Lis, Allan Godoi, Heliton, Malcom 
Bokeli, Ogün Bayrak (Dk.84 Taha Altıkardeş), Novatus 
Miroshi (Dk.84 Uğur Kaan Yıldız), Anthony Dennis, Amin 
Cherni, Janderson (Dk.73 Jeh), Filip Krastev (Dk.68 Musah 
Mohammed), Juan Santos (Dk.73 Guilherme Luiz). 
GOL: Yok SARI KART:  Dk.22 Santos. Dk.73 Ogün, Dk.76 
Berkan, Dk.79 Jeh, Dk.79 Uğurcan, Dk.82 Miroshi

STAT: Medaş Konya

GÖZTEPET. KONYASPOR

STAT: Recep Tayyip Erdoğan

R. BAŞAKŞEHIRI. EYÜPSPOR

FENERBAHÇE GENÇLERBIRLIĞI20.00
BEINSPOR

KONUKTA
4 EKSİK

Galatasaray, Çaykur Rizespor 
deplasmanında 4 oyuncusun-
dan yararlanamadı. Sakatlık-
ları bulunan Arda Ünyay, Leroy 
Sane, Ahmed Kutucu ve cezalı 
Mario Lemina’ya forma giy-
diremeyen sarı kırmızılılarda, 
yeni transfer Noa Lang ilk 11’de 
sahaya çıkarken, Sacha Boey, 
Yaser Asprilla, Renato Nhaga 
kenarda görev bekledi. 

TRİBÜNLER
DOLDU

Çaykur Rizespor taraftarı Galata-
saray ile oynadıkları karşılaşmaya 
büyük ilgi göstererek tribün-
leri doldurdu. Süper Lig’de 
liderlik koltuğunda oturan 
takımlarını izlemek için 
maça gelen sarı kırmızılı 
taraftarlar da kendile-
rine ayrılan bölümde 
boş yer bırakmadı.
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HAKEMLER: Halil Umut Meler, Mehmet Salih Mazlum, 
Abdullah Uğur Sarı
İKAS EYÜPSPOR: Jankat Yılmaz, Talha Ülvan (Dk.72 Lucas 
Calegari), Jerome Onguene, Bedirhan Özyurt, Umut Meraş, 
Taşkın İlter (Dk.72 Mateusz Legowski), Metehan Altunbaş 
(Dk.58 Angel Torres), Baran Ali Gezek, Emre Akbaba (Dk.85 
Raux-Yao), Lenny Pintor (Dk.57 Prince Ampem), Umut Bozok
RAMS BAŞAKŞEHİR: Muhammed Şengezer, Ömer Ali 
Şahiner, Leo Duarte, Jerome Opoku, Christopher Operi 
(Dk.65 Kazımcan Karataş), Olivier Kemen, Umut Güneş 
(Dk.85 Berat Özdemir), Abbosbek Fayzullayev (Dk.66 
İvan Brnic), Eldor Shomurodov, Amine Harit (Dk.85 
Nuno Da Costa), Davie Selke (Dk.74 Bertuğ Yıldırım)
GOL: Dk.14 Davie Selke, Dk.53 Eldor Shomurodov, Dk.90+3 
Umut Bozok SARI KART: Dk.37 Operi, Dk.41 Umut MeraşG.SARAYG.SARAY

AFFETMAFFETMİİYORYOR

Fenerbahçe, Anderson Talisca ile 
2 yıllık yeni sözleşme imzaladı..
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DEVREK SULH HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2021/1514 Esas
KARAR NO : 2023/1784
DAVALI : ŞEREF YUMRUKAŞ-45166954774
Mahkememizin 20.12.2023 tarih ve 2021/1514 esas, 2023/1784 karar sayılı kararı ile; 
Davanın kısmen kabulüne kısmen reddine, A/Davalı Mustafa Yumrukaş (İsmail oğlu) 
yönünden açılan davanın pasif husumetten reddine, B/1-Dava konusu Zonguldak ili 
Devrek İlçesi Karşıyaka mahallesinde bulunan tapunun 541 ada 2 parselinde kayıtlı 
taşınmazın umuma açık artırma usulüyle satılarak ortaklığın giderilmesine, 
2-Satış sonucu elde edilecek gelirin taraflara tapudakipayları oranındadağıtılmasına, 
3-Kararın kesinleşmesi üzerine talep halinde satış işlemlerinin yapılması için 
dosyanın Devrek Gayri Menkul Satış Memurluğuna gönderilmesine, 4-Satış bedeli 
üzerinden binde11,38 oranında harç alınmasına, 492 Sayılı Harçlar Kanununa göre 
alınması gereken 269,85 TL maktu harçtan peşin alınan 59,30 TL’ nin mahsubu 
ile 210,55 TL harcın tapudaki payları oranında hissedarlardan (50764767978 
T.C.kimlik numaralı davalı Mustafa Yyumrukaş hariç)alınarak Hazineye irat kaydına, 
davacının hissesinin kendisi üzerinde bırakılmasına, Davacının yapmış olduğu 
95,00 TL harç ve yargılama gideri ile 3.605,76 TL posta gideri, keşif giderinden 
oluşan toplam 3.700,76 TL yargılama giderinin tapudaki payları oranında taraflara 
(50764767978 T.C.kimlik numaralı davalı Mustafa Yumrukaş hariç) yükletilmesine, 
davacının hissesinin kendisi üzerinde bırakılmasına, Davacı kendisini vekil ile 
temsil ettirdiğinden karar tarihinde yürürlükte bulunan Avukatlık Asgari Ücret 
Tarifesi üzerinden hesaplanan 17.400,00 TLmaktu vekalet ücretinin tapudaki 
payları oranında hissedarlardan(50764767978 T.C.kimlik numaralı davalı Mustafa 
Yumrukaş hariç)alınarak davacıya verilmesine, davacının hissesinin kendisi üzerinde 
bırakılmasına, Davalı Temel Yumrukaş kendisini vekil ile temsil ettirdiğinden karar 
tarihinde yürürlükte bulunan Avukatlık Asgari Ücret Tarifesi üzerinden hesaplanan 
17.400,00TLmaktu vekalet ücretinin tapudaki payları ve veraset ilamındaki hisseleri 
oranında hissedarlardan(50764767978 T.C.kimlik numaralı davalı Mustafa Yumrukaş 
hariç)alınarak davalı Temel Yumrukaş’a verilmesine, Kullanılmayan gider avansının 
karar kesinleştiğinde yatıran tarafa iadesine, Dair, davacı vekilinin yüzüne karşı, 
diğerlerinin yokluğunda, gerekçeli kararın taraflara tebliğinden itibaren 2 haftalık 
süre içinde Sakarya Bölge Adliye Mahkemesi nezdinde istinaf yolu açık olmak üzere 
karar verilmiştir.
Tebliğ yerine geçmek üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2397410

T.C. HATAY 8. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2025/80 Esas
DAVALILAR : 1-NARİN TARIM GIDA TEMİZLİK MADDELERİ YEMEK VE TEMİZLİK 
HİZMETLERİ HAYVANCILIK İTHALAT İHRACAT VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
Davacı tarafından davalılar aleyhine açılan davanın dava dilekçesi ile; İskenderun 
1. İş Mahkemesinin 2018/227 Esas sayılı dosyasında davacıya yapılan ödemeye 
ilişkin olarak fazlaya ilişkin hakları saklı kalmak kaydıyla 49.531,17 TL’nin ödeme 
yapıldığı tarihten itibaren işleyecek yasal faizi ile birlikte tarafınızdan rücuen tazmini 
talep edilmiştir.
Tüm araştırmalara rağmen ulaşılamadığından Tebligat Kanunu’nun 28. ve 29. 
maddesi gereğince ilanen tebligat yapılmasına karar verilmiş olup, yukarıda özeti 
bulunan dava dilekçesine karşı “iki hafta içerisinde cevap dilekçesinin sunulması 
gerektiği aksi halde davacının dava dilekçesinde ileri sürdüğü vakıaların 
tamamını inkar etmiş sayılacağınız, ayrıca yukarıda belirtilen ön inceleme 
duruşması gün ve saatinde duruşmada hazır bulunmadığınız takdirde, 
tarafların hiçbirinin duruşmaya katılmaması veya davayı takip etmemesi 
durumunda, davanın 150/1 maddesi uyarınca işlemden kaldırılacağı, karşı 
taraf davayı takip ettiği takdirde duruşmaya yokluğunuzda devam olunacağı, 
sulh için gerekli hazırlığın yapılması, duruşmaya sadece taraflardan birinin 
gelmesi ve yargılamaya devam etmek istemesi durumunda, gelmeyen tarafın 
yokluğunda yapılan işlemlere itiraz edemeyeceği, davetiyenin tebliğinden 
itibaren iki haftalık kesin süre içerisinde tarafların dilekçelerinde gösterdikleri, 
ancak henüz sunmadıkları belgeleri mahkemeye sunmaları veya başka yerden 
getirilecek belgelerin getirilebilmesi amacıyla gerekli açıklamayı yapmaları, 
aksi halde o delile dayanmaktan vazgeçmiş sayılacaklarına karar verileceği 
ihtaren bildirilir” ihtarıyla birlikte davalı Şark Nakliyat Ticaret Limited Şirketi’ne 
tebliğ yerine geçmek üzere ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2395168

T.C. ADANA 2. ASLİYE TİCARET MAHKEMESİ
Sayı : 2025/754 Esas
İLANEN TEBLİĞ
Davalı Aymen ALCABER’in gönderilen tebligatların iade edilmesi ve araştırmalar 
sonucu tebliğe yarar adresi tespit edilemediği için dava dilekçesi ve eklerinin, tensip 
zaptı, duruşma zaptı cevap dilekçesi ve hedef süre formu duruşma zaptının ilanen 
tebliğine karar verilmiştir. T.K’nun 31. md gereğince; ilandan 7 gün sonra tebligat 
yapılmış sayılacağından, davalı Aymen ALCABER’in HMK 122. md.si gereğince 
tebligattan itibaren 2 hafta içinde cevap dilekçesi vermesi, aksi halde davacının 
dayandığı vakıaların tamamını inkar etmiş sayılacağı, (HMK 128),HMK’nın 317. 
Maddesi gereğince; “Davalı Aymen ALCABER’e ; HMK’nun 317. maddesi gereğince 
tebligattan itibaren 2 hafta içinde cevap dilekçesi vermesi, aksi halde davacının 
dayandığı vakıaların tamamını inkar etmiş sayılacağı, varsa ilk itirazlarını cevap 
dilekçesinde gösterebileceği, aksi halde dinlenmeyeceği, cevap dilekçesinin 
HMK’nun 129. maddesine uygun şekilde düzenlenmesi(yada HMK’nun 317/4 
md. uyarınca ilgili yönetmelikteki formun kullanılabileceği), savunmanın dayanağı 
olan vakıaların ve bunların her birinin hangi delille ispat edileceğinin gösterilmesi , 
HMK’nun 322,121 ve 129/2 maddeleri gereğince, cevap dilekçesinde gösterilen ve 
elinde bulunan belgelerin mahkemeye verilmesi ve başka yerden getirtilecek belge 
ve dosyalar içinde gerekli açıklamaların dilekçede yer almasının zorunlu olduğunun 
ve ayrıca cevap dilekçesini ve ibraz ettiği belgelerin birer suretini davacıya tebliğ 
ettirmesi, delillerinin toplanması için gereken avansı yatırması hususlarının ihtarına,” 
şerhli ilanı ile davalı Aymen ALCABER’e İLANEN TEBLİĞ olunur.
İLGİLİ KİŞİ : AYMEN ALCABER - 99731104026Rızaiye Mah. H.Ahmet Yesevi 
Cad. No :85Osmaniye Merkez/ OSMANİYE ili,ilçesi,mah/köy,Cilt,Aile sıra no,sırada 
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Beşiktaş, Gü-
ven’in golle-
riyle geriye 
düştüğü maçta 
Corendon Alan-
yaspor’dan bir 
puanı Orkun’un 
penaltı, Oh’un 
röveşata golüy-
le kurtardı.

Beşiktaş taraftarına Allah sabır 
versin… Her maç aynı kabus, her 90 
dakika aynı kaos… Alanyaspor maçın-
da da benzer film vizyondaydı. Rakip 
oyuna öyle bir başladı ki, sanırsınız 
Barcelona vardı sahada. Vızır vızır atak 
yaptı konuk takım, 15 dakikada 2 geçiş 
hücumu, 2 gol… Ve rakibi ailece izleyen 
bir Beşiktaş takımı. Adam paylaşımı 
yok, kademe yok, baskı yok, bireysel 
hatalar çok. Üç yeni transfer 11’deydi, 
adaptasyon sorunu vardı, kabul ama 
bir oyuncu grubu, bir orta saha bu 
kadar kötü olamazdı.

Kaleci transferi stresindeki Ersin’in 
gollerdeki pozisyon acemilikleri, Be-
şiktaş’ın çocuğu Güven Yalçın’ın golleri 
bir yana Sergen Yalçın da rakibin oyun 
başlangıcını ve 3-4-3 düzenini iyi ana-
liz etmemişti. Pereira’nın takımı sahayı 
beklerle genişletip, siyah-beyazlı 
oyuncuları şaşkına çevirdi. 

Ama yenilerle Beşiktaş’ın kalitesi 
arttı. Bu kadro topa hükmederse etkili 
olabilir. Nitekim 25. dakikadan sonra, 
Alanya’nın 2-0’ı koruma düşüncesiyle 
birlikte topu alınca roller değişti. Oh’un 
bireysel çabasıyla kazandırdığı penal-
tıyı gizli golcü Orkun ağlara bırakınca 
2. yarı tek kaleye döndü.

Tabelaya 2-2’yi getiren serbest 
vuruş golü, en iyi ara transferin 
Hyun-Gyu Oh olduğunun ispatıydı. 
Beşiktaş’ın artık; İlhan Mansız stili 
golcüsü var. Asisti yapan Agba-
dou’nun hava hakimiyeti ve savaşçı 
rolü, ağır kalışına rağmen artıları-
nı gösterdi. Bol ama etkisiz şutlar 
Alanya kalecisini yıldızlaştırdı ve geri 
dönüş olmadı. Kadronun da oyunun 
da en az 1 aylık zamana ihtiyacı var.

Bu Beşiktaş’a
1 ay lazım!

ANALİZHAKAN YAŞAR

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 21	 16	 4	 1	 50	 14	 36	 52
2.	 FENERBAHÇE	 20	 13	 7	 0	 45	 17	 28	 46
3.	 TRABZONSPOR	 21	 13	 6	 2	 41	 23	 18	 45
4.	 GÖZTEPE	 21	 11	 7	 3	 27	 12	 15	 40
5.	 BEŞİKTAŞ	 21	 10	 7	 4	 37	 27	 10	 37
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 21	 9	 6	 6	 36	 22	 14	 33
7.	 SAMSUNSPOR	 21	 7	 9	 5	 24	 24	 0	 30
8.	 GAZİANTEP FK	 20	 6	 7	 7	 27	 34	 -7	 25
9.	 KOCAELİSPOR	 20	 6	 6	 8	 16	 21	 -5	 24
10.	 C.ALANYASPOR	 21	 4	 11	 6	 22	 24	 -2	 23
11.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 20	 6	 4	 10	 25	 28	 -3	 22
12.	 ÇK RİZESPOR	 21	 4	 8	 9	 24	 33	 -9	 20
13.	 KONYASPOR	 21	 4	 8	 9	 24	 33	 -9	 20
14.	 H.ANTALYASPOR	 21	 5	 5	 11	 19	 34	 -15	 20
15.	 İ.EYÜPSPOR	 21	 4	 6	 11	 17	 30	 -13	 18
16.	 KASIMPAŞA	 20	 3	 7	 10	 15	 27	 -12	 16
17.	 KAYSERİSPOR	 20	 2	 9	 9	 16	 41	 -25	 15
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 21	 3	 3	 15	 18	 39	 -21	 12

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

HAKEMLER: Oğuzhan Çakır, Mehmet Emin 
Tuğral, Murat Temel
BEŞİKTAŞ: Ersin Destanoğlu, Gökhan Sazdağı 
(Dk.78 Michael Murillo), Emmanuel Agbadou, 
Emirhan Topçu, Rıdvan Yılmaz, Wilfried Ndidi, 
Vaclav Cerny (Dk.78 Mustafa Hekimoğlu), Orkun 
Kökçü, Junior Olaitan (Dk.88 Salih Uçan), Cengiz 
Ünder (Dk.88 Milot Rashica), Hyeongyu-Oh
CORENDON ALANYASPOR: Paulo Victor, 
Nuno Lima, Fidan Aliti, Ümit Akdağ, Florent 
Hadergjonaj, Gaius Makouta, Nicolas Janvier (Dk.83 
Fatih Aksoy), Ruan Perreira (Dk.83 Enes Keskin), 
Ianis Hagi (Dk.61 Mechak Elia), Hwang Ui-Jo (Dk.74 
Efecan Karaca), Güven Yalçın (Dk.61 Steve Mounie).
GOL: Dk.9, 16 Güven Yalçın, Dk.32 (P) Orkun 
Kökçü, Dk.54 Hyeongyu Oh 
SARI KART:  Dk.1 Cerny, Dk.44 Oh, Dk.82 Lima, 
Dk.85 Victor, Dk.90+4 Hadergjonaj

Beşiktaş güçlendirdiği 
kadrosuyla ligin en çok 

berabere kalan takımı 
Corendon Alanyaspor ile 

berabere kaldı. 9’uncu dakikada Ui-
Jo’nun pasıyla savunmanın arasında 
topla buluşan Güven yerden bir vuruş-
la ağları havalandırdı. 16’ncı dakikada 
Ümit’in derin pasıyla ceza alanına 
giren Güven kendisinin ve takımının 
ikinci golünü attı. 32’nci dakikada yeni 
transfer Oh’un düşürülüşünün VAR 
kararı ile dönüştüğü penaltıyı Orkun 
ağlara gönderdi. 54’üncü dakikada 
Orkun’un serbest vuruşundan gelen 
topu Agbadou kale sahasına çevirdi 
Oh, röveşata ile skoru eşitledi.

POTADA DERBİLER HAFTASI
Basketbol erkekler ve kadınlarda 

derbi heyecanı vardı. Basketbol Süper 
Ligi’nin 19. haftasında Fenerbahçe 
Beko, sahasında Galatasaray MCT 

Technic ile karşı karşıya geldi. 
Ülker Spor ve Etkinlik Salonu’nda 

oynanan ve baştan sona kadar 
kıran kırana geçen derbide kazanan 

Fenerbahçe oldu. Fenerbahçe, derbide 
Galatasaray’ı son topta 79-77 mağlup 

etti. Öte yandan Kadınlar Basketbol 
Süper Ligi’nin 19. haftasındaki derbi 

maçta Beşiktaş BOA, Fenerbahçe 
Opet ile karşı karşıya geldi. 

Fenerbahçe Opet ezeli rakibi Beşiktaş 
BOA’yı 105-68 yenmeyi başardı.

S

Beşiktaş Teknik 
Direktörü Sergen 
Yalçın, geçen hafta 
Tümosan Kon-
yaspor maçından 
4 oyuncu değişik-
liğine gitti. Cezalı 
El Bilal Toure’yi 
oynatamayan 
Yalçın, Salih Uçan, 
Tiago Djalo ve Mus-
tafa Hekimoğlu’nu 
kenara çekerek, 
Hyeongyu-Oh, 
Junior Olaitan, 
Emmanuel Agba-
dou ve Wilfried 
Ndidi’ye sahaya 
sürdü.YA
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STAT: Tüpraş

 C.ALANYASPORBEŞİKTAŞ 2 : 2

Transferin son günlerinde 
birbiri ardına transferlerle 
adından söz ettiren Beşik-
taş’ta 3 yeni transfer ligde ilk 
kez 11’de sahaya çıktı. Koca-
elispor kupa maçında süre 
alan Junior Olaitan ile hafta 
içinde imza atan Emmanuel 
Agbadou, Hyeongyu-Oh 
maça 11’de başladı. Yeniler-
den Micheal Murillo ve Yasin 
Özcan da kulübede yer aldı.

3 YENİ 11’DE
2 YENİ 
KENARDA
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